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A történelmi motordefektus
Az egész világ közvéleménye aggódó 

figyelemmel kisérte a Gráf Zeppelin út­
ját és amikor a kényszerleszállás hire 
jött. mindenfelé lázas izgalommal talál­
gatták, hogy milyen titok luizódhatik 
meg a hires német alapossággal és elő­
relátással felszerelt óriás-léghajó moto­
rainak defektusa mögött. A kalandos 
kombinációk iránt fogékony fantáziák 
működésbe léptek és Wallace-regénybe 
illő fortélyokat koholtak annak magya­
rázatául, hogy miért hiúsult meg dr. 
Eckener legújabb vállalkozása. Azt a 
feltevést mindenki már eleve kikap­
csolta a lehetőségek sorából, hogy a 
Órai Zeppelin kudarcát a személyzet, 
vagy a friedriehshafeni gyár gondat­
lansága idézte elő. Ha mégis egy ki­
vételével elromlott a léghajó valamennyi 
motora, azt a szenzációkra vadászó 
képzelet merőben regényes okokra ve­
zeti vissza, amelyek azonban a meseal­
kotó invenció bélyegét viselik magu­
kon. A szakértők mindenesetre érthe­
tetlennek tartják, hogy egyszerre a lég­
hajó majdnem minden motorának mű­
ködésében zavarok állottak be. de ennek 
a kérdésnek tisztázása technikai tudás 
és nem költői hajlandóság dolga és a 
német exaktság bizonyosan hamar rá 
fog találni a rejtély nyitjára.

Most, hogy az emberi ész és akarat­
erő gyönyörű alkotásának katasztrófája 
elhárult, a fatális motorhibák üdvös ha­
tása is megállapítható. Emlékezetes az 
az ellenérzés, amellyel a franica nacio­
nalizmus a Zeppelin készülődéseit szem­
lélte. Egyes párisi lapok azzal gyanúsí­
tották a németeket, hogy a léghajóko- 
lossziist kémkedési célokra akarják fel­
használni és a francia területen való át- 
rcpiilés engedélyezésének megtagadá­
sát követelték a kormánytól. A Zeppe­
lin legújabb útja késett is amiatt, hogy 
az átrepülési engedélyt a francia had­
ügyminisztérium csak hosszas huzavona 
után adta meg. Ezzel szemben milyen 
jóleső és a kultúra nemzetközi szolida­
ritása szempontjából milyen megnvue 
tató a bajbajutott Zeppelin iránt tanúsí­
tott francia előzékenység és szolgálat- 
készség. A vihar a léghajót, amely már 
csak egy ép motorral rendelkezett, az 
alpesi völgyek felé sodorta és csoda- 
számba megy, hogy a Zeppelin ezt a 
veszélyt szerencsésen elkerülte. Kétség­
telenül része van ebben dr. Eckencr bá­
mulatos energiájának és lélekjelenlété­
nek, de maga a sima leszállás csak a 
francia hatóságok legmesszebbmenő tá­
mogatása által vált lehetővé. Dr. Ecke- 
uer első szava, amint a léghajóból ki­
szállt, hálás köszönet volt a francia 
liszteknek és legénységnek és elisme­
rés azért a szabatosságért, amellyel a 
franciák a leszállási manővereknél 
olyan hatékonyan segédkeztek.

Nemcsak a touloni repülőtér népe üd­
vözölte a levegő német hőseit az em­
beri együttérzés legmelegebb rokon- 
szenvnyilvánitásaival, hanem az egész 
francia sajtó osztatlan egységgel örö­
mét fejezte ki afölött, hogy a Zeppelin 
megmenekült és hogy a mentésben 
Franciaországnak is szerep jutott. Ára­
dozó magasztalással emlékeznek meg a 
francia lapok dr. Eckencr nagyszerű 
teljesítményéről és azt a reményüket 
fejezik ki, hogy a francia földön vég­
zett kényszerleszállás hozzá fog járulni 
a két nép közti megértés kimélvitéséhez 
s bensőséges kapcsolatuk megteremté­
séhez.

•Nincsen kár haszon nélkül. A Gráf
wipclin motorainak defektusa alkalmat 

emui a franciáknak arra, hogy demon­

strálják készségüket a németekkel való 
békés és barátságos együttműködésre 
cs ez sokkal értékesebb eredmény, mint 
amilyen kárt a Zeppelin balsikert! útja 
jelent. A motorokat majd kijavítják, a 
léghajó menetképességét helyreállítják 
és dr. Eckencr minden bizonnyal rövi­
desen kiköszörüli a csorbát, amit a ked-
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vezőtlen körülmények a német aviatika 
presztízsén ütöttek. Sokkal nehezebb 
probléma a német-francia ellentétek tel­
jes leszerelése és ha a touloni fogadta­
tás közelebb hozta ezt a problémát a 
megoldáshoz, akkor a Zeppelin egyéb­
ként fölötte sajnálatos balesete az euró­
pai fejlődés nagy nyeresége.

A földművelésügyi miniszter pénteken 
megszemléli a Hajdumegye fagykár- 

sújtott vidékeit
Budapest, máj. 11. Maver földmive- 

lésiievi miniszter pünkösd hétfőjén He- 
vesmegyében tett utia után ma. szerdán 
délben Kállav Miklós Szaholcsvármc- 
uve főispánja és Barcza Ernő h. állam­
titkár kíséretében Borsod Szabolcs— 
Szatmár—Bihar és Haiduvánnegyék 
fagykárral sújtott vidékeinek meg-

szemlélésére indult. A miniszter kiszál­
lása pár napig fog tartani. Ma Borsori- 
vármegye. holnap Szabolcs és Szatmár. 
pénteken Bihar és Ha.iduvármcgyc 
fagykárosult vidékeit fogia kíséretével 
bejárni, hogy annak alapján a minisz­
tertanácson a segítés módozatai tekin­
tetében megfelelő előterjesztést tegyen. 
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A parlament ma megkezdte 
a költségvetés részletes vitáját

Wekerle pénzügyminiszter az ellenzéki fel­
szólalások hatása alatt több adó végrehajtási 
enyhítést jelentett he — J-Jes vita volt a liadf- 
kölcsönök valorizációjának kérdése körül
Budapest, május 22.
A 1 m á s y elnök tiz órakor nyitotta 

meg a Ház mai ülését.
A költségvetés részletes tárgyalása 

előtt
Wekerle Sándor pénzügyminiszter áll 

fel szólásra, hogy az általános vita folya­
mán elhangzott felszólalásokra reflektál­
jon.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
az állami kiadások növelését most már 
maga is megszüntetendőnek tekinti.

Azt a nyomasztó terhet, amely az 
egész közgazdasági életre nehezedik és 
amely a népet nyomja, csak úgy elimi- 
nálhatjuk, ha a kereseti lehetőségeket 
könnyebbekké tesszük, mert akkor a 
nagy teher kevésbbé fogja sújtani a lakos­
ságot.

A köztisztviselők helyzetének javítá­
sát célzó fizetés- és nyugdijfelemelést 

kérő javaslatok nem időszerűek.

Kiszámítottam, hogy körülbelül 62 millió 
pengőt tenne ki az emelés. Ezidö- 
szerint azonban a költségvetést sta­
bilizálni és nem növelni kell. 62 millió uj 
teherért nem viselhetem a felelősséget, 
tíz természetesen nem jelenti azt, hogy a 
kormány ne törekedjék szociális téren a 
tisztviselőkön segíteni. Szándékomban 
van az egyetemi városokban, a klinikákon 
ingyenes, vagy kedvezményes szanató­
riumokat felállítani köztisztviselők ré­
szére. Tervezzük a lakáskérdés megoldá­
sát is, úgyhogy a tisztviselői lakbérek el­
lenében otthont építhetnek maguknak.

Rothenstein Mór: És a munká­
sok?! (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor: A tisztviselőkér­
dést csak úgy tudnám helyesen megol­
dani, hogy ha kevesebb tisztviselőt job­
ban fizethetnénk.

— Fábián Béla, Rassay Károly, de más 
képviselők is kicsinylően nyilatkoztak az 
adóelengedésről. Még azt is tagadásba 
vette Fábián Béla, hogy az adóleszátlitó 
törvényeknek jelentőségük volna. Ezek­
nek a törvényeknek nagyobb a hordereje, 
mint amilyennek az az első pillanatban

látszik, főként azért, mert mégis csak aló- 
leszállitást jelentenek.

— Lehetővé váltak az adóelengedések 
és egy olyan adóbehajtási rendszer, amely 
az egzisztenciákat nem veszélyezteti. De 
lehetővé vált a sérelmek és visszaélések 
kiküszöbölése is. Nagyon sajnálom, hogy 
a felsőházban még nem mentek keresz­
tül ezek az adójavaslatok, noha ezeket a 
végrehajtási utasításokat is elkészítet­
tem, épen ezért

a Ház engedélyét kérem, hogy már 
most is felfüggeszthessem a végre­
hajtásokat olyan esetekben, amelyek­
ben egyébként törvényes rendelke­
zés hiányában még nem volnék jo­

gosítva intézkedni.
(Helyeslés a Ház minden oldalán.)

— Fábián Béla szerint hiába szállítot­
tam le a forgalmiadó-hátralékok kése­
delmi kamatát 36(7 -ról 12%-ra, mert a 
bírságok pótolják a különbözeiét. Nos, te­
hát a forgalmi adónál nincs is késedelmi 
kamat. Bírságot csak akkor szednek, ha 
a forgalmiadófizető nem szabályszerűen 
vezeti a könyveit, ha tehát csal.

Nagy mozgás az egész Házban, tiltako­
zások a baloldalon, de Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter nyomatékosan megis­
métli :

„ Ha tehát csal.
G á 1 Jenő:

Mi ez? Nem csai a kereskedő!
Nagy mozgás a Házban, állandó közbe­

kiáltások.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: 

Csak visszaélés esetén szednek bírságot 
és ezeket a visszaéléseket Fábián sem 
védte. Azzal is vádolt Fábián Béla, hogy 
a forgalmiadó 70 százaléka rezsire megy 
el. Általános

rendelkezést adtam ki, hogy beszün­
tetem a forgalmiadót ott, ahol a rezsi 
50 százaléknál magasabbra emelke­

dik.
Azt is mondotta Fábián Béla, hogy küld- 
jem el a forgalmiadóellenőröket, nincsen 
szükség rájuk. A felfogadott 1776 for­
galmiadóellenőrből már csak 1447 teljesít

szolgálatot, 300-at közülük a Társadalom­
biztosítónál helyeztünk el. Újabb forgal- 
miadóellenőrt nem veszek fel, hogy apad­
jon a létszámuk. (Helyeslés és nagy tet­
szés az egész Házban.)

— Mindazokban a visszásságokban, 
amelyeket itt a képviselő urak szóvá tet­
tek,

elrendeltem a legszigorúbb vizsgála­
tot

és annak idején jelentést fogok tenni 
ezekről. Bízom a sikerben, ha önök támo­
gatni fognak és ezért kérem a költség- 
vetés elfogadását.

A Ház többsége ezután elfogadta álta­
lánosságban a költségvetést, majd meg­
kezdték a szavazást a határozati javas­
latok felett.

Ezután áttértek a népjóléti tárca költ­
ségvetésének általános tárgyalására. Tury 
Béla előadó hosszasan ismertette a tárca 
részleteit.

P a k o t s József nem tagadja meg a 
jószándékot a népjóléti minisztertől, de 
azt hiszi, hogy működésébe vágó problé­
mák sokaságával aligha tud megküzdeni, 
de erre a célra sincs megfelelő összeg a 
költségvetésben. Nem részesül megfelelő 
támogatásban a tüdővész elleni küzdelem 
sem. Ezek a szociális bajok, a népbeteg­
ségek összefüggnek a mai gazdasági hely­
zettel, ennek javítása elsőrendű állami fel­
adat.

Utána Tóth Pál szólalt fel. A költség- 
vetést elfogadja.

S z i 1 á g y i Lajos azzal kezdte beszé­
dét, hogy jól lehet általánosságban a költ­
ségvetést elfogadja, a népjóléti tárca költ­
ségvetését mégsem fogadja el, még pedig 
azért, mert a kormány nem jutott a hadi- 
kölcsönök valorizálása kérdésében meg­
felelő eredményre. A jegyzést értékhatár­
hoz és az ősjegyzés évéhez való ragaszko­
dás helytelen, mert sok jegyzőt sújt. Az 
évi 1500 pengős jövedelmi határt kétsze­
resre kellene felemelni, nem volna sza­
bad hozzászámítani a lakbért, a családi 
pótlékot és a vitézi érmek pótdiját. Kérdi 
a minisztert, mi történt a beállított ösz- 
szeg felosztása tekintetében, a kérvénye­
zők közül hányán részesültek eddig tá­
mogatásban?

V a s s népjóléti miniszter azonnal vá­
laszolt a felszólalásra, bár közben nem 
volt szándéka felszólalni. Pontosan alkal­
mazkodik a törvény rendelkezéseihez. A 
félév még nem múlott el, ezért nem jöhe­
tett még statisztikával a törvényhozás 
elé. Bő időt kell adni a hadikölcsöntulaj- 
donosoknak kérvényeik beadására, hiszen 
közönségünk nem tud pontosan terminus­
hoz alkalmazkodni. A kérvények százá­
val érkeznek a határidő lejárta után is. 
Van a törvényen változtatni való, de 
ehez újabb fedezetet kellene találni.

Bárdos Ferenc a hadikölcsönjegyző 
társadalmi intézetek kártalanításának az 
ügyét vetette fel. Csodálkozik, hogy a 
miniszter nem mutat hajlandóságot a kér­
dés megoldására. Mi történt azzal az 500 
ezer pengővel, amit a kártalanításra ki­
hasítottak?

Dréhr államtitkár: Több mint 500 
kérvényünk van erre az összegre.

Bárdos Ferenc: Tisztában van azzal, 
hogy a valorizációt csak több más kér­
déssel együtt lehet megoldásra vinni.

J á n o s s y Gábor: Ä revízióval!
Bárdos Ferenc: Hangoztatja, hogy a 

mezőgazdasági munkásság biztosítását 
nem a népjóléti minisztérium, hanem a 
földművelésügyi minisztérium készítse 
elő.

Pintér László határozati javaslatot 
terjeszt be a nyomorék gyermekek gon­
dozásának felkarolásáról. A költségvetést 
elfogadja.

Várnai Dániel kéri. hogy a baleseti 
járulékokat egy kulcs szerint állapítsák
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meg, nehogy a régebbi balesetből kifolyó­
lag kevesebb járulékot kapjanak a rászo­
rulók. A költségvetést nem fogadja el.

A mai ülés egynegyed hét órakor ért 
veget.

A hajdúböszörményi 
és a hajduszoboszlói 

könyvünnepély
A Magyar írok hgyesiileténck indít- 

'«myaia gróf KleMsbcm Kuno kultusz- 
tnmiszter támogatásával megindult Ma- 
Par Könyvhét gondolata Maidumegyé- 
hen is szép visszhangra talált. Púknzdy 
v ciiiuoi alisjKm a Csokonai-Kör vezető- 
ségét kérte fel a könyviiiniepségek ren­
dezésére, egyúttal rendeletet bocsátott 
ki a vármegyei nagyobb váro­
sokhoz. hogy a könyvünnepély meg­
tartásánál a rendezőségnek munkáját 
könnyítsék nieg. Ez igy is történt. A 
Csokonai-Kör, a Debreceni Szemle és a 
különböző könyvtárak képviselőiből 
alakult bizottság Hajdúszoboszlóra és 
Hajdúböszörménybe is kiszállott, hogy 
propagandát csináljon a magyar könyv­
nek. A hatóságok részéről mindkét he­
lyen a legmesszebbmenő támogatásban 
részesültek.

Hajdúszoboszlón piinköst első napján 
délután négy órakor tartották meg a 
magyar könyvet propagáló előadást. A 
polgármester képviseletében, aki gyen­
gélkedő, dr. Márton Gábor tanácsnok 
nyitotta meg az előadások sorát. Üdvö­
zölte a debreceni előadókat s fejtegette 
azt a gondolatot, amely miatt a Magyar 
Könyvhét rendeződik. Utána dr. Pavn 
Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör 
elnöke tartott előadást az irodalom és a 
könyv viszonyáról. A magyar könyv 
mindig nyomon kisérte a szellemi fej­
lődést s egyik leghatalmasabb eszköze 
volt annak. Dr. Hcmkiss János egyet, 
tanár, a Debreceni Szemle szerkesztője 
azokról az okokról beszélt, amely az 
embereket a könyv-vásárlástól vissza­
tartja, s rámutatott azokra a körülmé­
nyekre, amelyek a könyv-vásárlást 
mégis lehetővé teszik. Dr. Nyireő Ist­
ván, a Debreceni Egyetemi Könyvtár 
igazgatója a könyv történetéről tartott 
előadást, az egyiptomiak papiruszától 
kezdve ismertetvén az Írott anyagot 
egész az ujkoii könyvig. Csabán Endre 
városi főlevéltárnok, a Csokonai-Kör 
főtitkára a jó és a selejtes könyvek kö­
zötti különbséget fejtegette s azután 
szemléltetőleg is bemutatott néhány ,ió 
könyvet, amelyeknek megvásárlása 
minden foglalkozásbeli egyénre csak 
haszonnal jár.

Hajdúböszörményben piinköst má­
sodnapján délelőtt 11 órakor kez­
dődött a magyar könyv propaganda 
ünnepe. Az ülést a polgármester meg­
bízásából Almássy Károly lelkész nyi­
totta meg, lendületes beszéddel. A ma­
gvar könyv művelődés történő i jclvi.tő­
ségéről és értékéről dr. Papa Károly, a 
Csokonai-Kör elnöke tartott mélyen- 
járó előadást, amely az összegyűlt kö­
zönségre maradandó hatást gyakorolt. 
A következő előadó dr. Medveczky Ká­
roly egyetemi könyvtárőr. aki a könyv 
általános értékéről beszélt. A progra­
mot Csobdn Endrének, a Csokonai-Kör 
főtitkárának előadása zárta be, aki
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legújabb és legértékesebb debreceni ki­
adványokat ismertette és ajánlotta a 
hajdúböszörményi közönség figyelmébe. 
Az előadók a délutáni vonattal vissza­
utaztak 1 Jebrecenbe.

Az előadásoknak mindenesetre meg­
van az ébresztő hatása. Az előadóknál 
ug\ Hajdúszoboszlón, mint Hajdúbö­
szörményben külön is érdeklődtek a kö­
zönség tagjai, hogy egyes könyveket 
milyen uton-módon leltet legkönnyeb­
ben megkapni. Az volna a helves, hogy­
ha a helybeli könyvkereskedők ajánla­
nának a saját közönségüknek, amelyek 
azokat vagy foglalkozásuknál, vagy ál­
talános jellemvonásai alapján legjobban

érdekelhetik. A közönség taglal közül 
a legtöbben csak az előadások során 
értesültek arról, hogy milyen könyvek 
vannak a Hortobágyról, egyes mező- 
gazdasági praktikus termelési ágakról, 
nyelvoktatásról stl>. stb. A könyvkeres­
kedők nem is igen tartják raktáron eze­
ket a könyveket, úgy hogy a közönség 
tudomást sem szerczliet róluk.

Hajduhadházon és Hajdúnánáson 
könyvpropaganda ünnepély, illetőleg 
előadások nem tartattak, mert vagy 
könyvkereskedés nincsen, vagy a kö­
zönség a jelen gazdasági viszonyok kö­
zött a propaganda előadások számára 
nem biztosítható.

„Magyarországért folyik a küzdelem 
a kisantant és Lengyelország között“, 

véli a Neue Presse
Zaleski lengyel külügyminiszter a magyar- 
lengyel jóviszonyról és Lengyelország nem­

zetközi helyzetéről
B a d a p c s t. máj. 22. Zaleski 

külügyminiszter ma délután fél négykor 
a Duna palotában fogadta a budapesti 
és a külföldi sajtó képviselőit. A mi­
niszter a hozzá intézett kérdésekre vá­
laszolva tájékoztatta a sajtó képviselőit 
az aktuális külpolitikai kérdésekről.

Arra a kérdésre; vau-e valami jelen­
tősége annak, hogy a miniszter épen a 
kisantant konferencia megnyitása nap­
ján érkezett Budapestre? Zaleski kije­
lentette, hogy ez csak véletlen.

Az Ausztriával való viszonyról kije­
lentette a miniszter, hogy a viszony 
Lengyelország és Ausztria között igen 
jó. különösen gazdasági téren. A keres­
kedelmi forgalom a két ország között 
egyre élénkebb lett.

Arra a kérdésre, mi a jelentősége 
Grandi államtitkár küszöbön álló varsói 
látogatásának, Zaleski kijelentette, 
hogy Grandi államtitkár visszaadja ezt 
a látogatást.

— Általában... mondotta — arra tö­

rekszem. hogy a nemzetközi viszony­
latokat akár közvetlen érintkezés, akár 
a népszövetség utján lehetőleg meg­
javítsam.

Magyarország s Lengyelország 
között évszázados a kulturális kap­

csolat.
Igen nagy történelmi személyiségek 
ápolták ezeket a kulturális kapcsolato­
kat, akik között első helyen említem 
Lengyelország egyik legnagyobb kirá­
lyát, Báthory Istvánt. Magyarország s 
Lengyelország közötti kereskedelmi 
viszonyt a mull év november 30-án 
Varsóban kötött kereskedelmi szerző­
dés szabályozza. Azt hiszem, hogy ezt 
a szerződést olyan széles keretek kö­
zött kötötték meg, hogy az a legszebb 
kilátásokkal kecsegtet a jövőre nézve.

Ami Lengyelországnak a kisantant- 
lioz való viszonyát illeti, erre a kér­
désre a miniszter kijelentette, hogy 
Lengyelország Csehszlovákiával jó

■
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Norvég ujságirónő látogatása Debrecenben.
Balról: dr. Keresztessy Kiss József és neje; jobboldalt Nina Arkina norvég ujságirónő, aki 

dán, svéd és norvég lapok megbízásából bejárja a „háború utáni Európát”.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A Debreceni Független Ujetgot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetne ellenében egy hónapig haemAlhatja

• Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

iiimi

szelTény

szomszédi viszonyt tart fenn, Jugo­
szláviával közös szláv eredetből, ü'q. 
mániával pedig szövetséges baráti vi­
szonyban van. Arra a kérdésre, vájjon

a kisantant államai között tegnap 
kötött döntőbírósági szerződéshez 
Lengyelország is csatlakozik-e,

a miniszter igv válaszolt:
— Nem hiszem. Különbn is nem tu­

dok még a dologról. Lengyelországot 
természetesen nein hívták meg.

Arra a kérdésre, szándékozik-e 
Lngvelország közvetíteni Franciaország 
s Magyarország között. Zaleski igy 
válaszolt:

— Az hiszem, hogy a két ország 
Lengyelország közvetítése nélkül 
is megtalálja a közeledés útját, 
mindenesetre Lengyelország a ma­
ga részéről a legnagyobb örömmel 
üdvözölné a két állam közötti kö­

zeledést.
B a d apes t, május 22. A bécsi 

Neue Freie Presse vezércikkben fog­
lalkozik Zaleski ás Bethlen találkozá­
sával. A lap azt Írja, hogy Zaleski 
közvetíteni szeretne Magyarország és 
Franciaország, valamint Magyarország 
és Románia között.

,,Hatalmas sakkjátszma tanúi va­
gyunk — illa a lan. — Azt már 
meg lehet állapítani, hogy Lengyel- 
ország rendkívül biztos csapást 
mért a kisantantra s Magyarország 
van abban a szerencsés helyzetben, 
hogy érette folyik a küzdelem.“

B u d a 11 e s t, május 22. Zaleski kül­
ügyminiszter a miniszterelnökségi pa­
lotában Bethlen miniszterelnökkel foly­
tatott hosszabb megbeszélést. Féltizen­
egy órakor a kormányzó villásreggelit 
adott Zaleski tiszteletére.

»*«»<$»•*«

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konya rí Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-én megayilt. Vasúti kedvezmény.

Stern-fete kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucc i 64. sz,
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x pénteki minisztertanács dönt a lakás 
rendelet ügyében

nudliiét] május 22. A népjóléti mi­
nisztérium lakásügyi osztálya elölt ma 
áj', S(,ri)an állottak azok, akik panaszt 

Írnek háziuruk felmondása vagy bér- 
■ínelése miatt. A népjóléti minisztérium 
sirgősen végzi a panaszok feliilvizsgá- 
"l-'isát s Yass József miniszter kijelen­
tése szerint

lm a mínuszok jogosultak. a pénteki

minisztertanács elé terjeszt jelen­
tést.

Fentek este lesz tehát döntés arról, 
hogy szükség van-e nótrendelet kiadá­
sára vagy sem. Amennyiben ez szüksé­
gesnek bizonyul, a túlságosan mohó 
háztulajdonosok ellen már a legköze­
lebbi napokon meg is jelenik a rendelet.

Efay liter 38 Mlér.

rezte előadását. Majd elmondta, hogy a 
magyarság iránti szeretetet, a magyarság 
hibátlanságát a háború felidézése körül 
csepegteti be tanítványai leikébe és hiszi, 
hogy az igazság győzni fog.

Az előadást dr. Hankiss János tolmá­
csolta magyar nyelven, majd ő mondott 
meghatott köszönetét Villát professzor­
nak, biztosítva őt a magyarság hálájáról 
és szeretctével — az előkelő hallgató­
ság tapsai között.

Ma este dr. Darkó Jenő egyetemi rek­
tor szükkörü vacsorát adott Villát pro­
fesszor tiszteletére.

„Eljön az idő nemsokára, mikor 
a Millerand kiset őlevél az igazság 

kapuja lesz“
Villát professzor előadása Debrecenben — A 
Napóleonok is független, erős Magyarorszá­
got akartak, nemzeti fejedelem alatt — Ér­
dekli Debrecen Villát professzort, mert itt 
hangzott el a magyar függetlenség kikiáltása 

Napoleon elgondolása szerint
A magyar ügynek Franciaországban 

lelkes bajnoka, Villát Lajos francia egye­
temi tanár és polgármesterhelyettes, a 
francia tudományos és közélet egyik ki­
tűnősége magyar kőrútján tegnap Debre­
cenbe érkezett. Az állomáson nagy kül­
döttség várta a professzort, a város ne­
vében dr. Tatay Zoltán és az egyetem 
nevében dr. Hankiss János egyetemi ta­
nár üdvözölte meleg szavakkal, Baltazár 
Iza pedig magyar és francia színekkel dí­
szített virágcsokrot adott át neki.

amit rólunk Írtak és benső meggyőződé­
sévé vált, hogy

Magyarországgal nagy igazságtalan­
ságot követtek el, amelyet reparálni 
kell s ennek Franciaországból kell 
kiindulni, mert a francia nemzet be­
csületérzése nem tűrheti, hogy ily 
igazságtalanság az ö nevéhez fűződ­

jék.
Franciaországot félrevezették, a közvéle­
mény ma sincs tisztában azzal, mi történt

7 órakor kapható !
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Napóleonok Magyarország iránt 
mindig viseltettek.

Kevesen tudják, hogy Napóleon már 
Széchenyi előtt csaknem szóról-szóra 
mondta a „Magyarország nem volt, ha­
nem lesz” igéjét. A korzikai nép dalai 
nagyon hasonlítanak a magyar népdalok­
hoz.

Politikai koncepcióiban 1. és III. Na­
póleon is egy független, erős Ma­
gyarországot akart a régi határok 

között, nemzeti fejedelem alatt.
Érdekes históriai anekdotákkal füsze-
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Benes Magyarország és a kísantant 
államok viszonyáról

Belgrad, május 22. A kis antant álla­
mok külügyminisztereinek konferen­
ciája ma befejeződött. A külügyminisz­
terek ma fogadták a sajtó képviselőit s 
hangsúlyozták előttük a kis antant dön­
tőbírósági szerződés fontosságát, amely 
szerintük bizonyítéka a kis antant bé­
kés hajlandóságának.

Benes kijelentette, hogy
a kis antant viszonya Magyaror­
szág és Ijulgária irányában normá-

Its. Ausztriával barátságos, szövet­
ségeseikkel, Angliával és Franciaor­
szággal most is a legjobb, mint volt 
és a német birodalom irányában ba­

rátságos.
Ami Magyarországnak a kis-antant-ál- 
lamok gazdasági blokkjához való csat­
lakozását illeti, Benes azt mondta, hogy 

gazdasági kérdésekben rendkívül 
nehéz a megegyezés a két állam 

között.
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A kassai klinikán kezelték az „ember­
evő“ cigányok alvezérét a gyilkosságok

idején
Ribár Pál [a cigányok alvezére alibit igazolt — A csendőrök 

brutalitásáról beszélnek a cigányok

dr.
Dr. Louis Villát professzor- fogadtatása a debreceni pályaudvaron.

A professzor Baltazár Iza és dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok között á . out 
Hankiss János egyetemi tanár és dr. Kuthy Sándor ügyved allanak.

(A Debreceni Független Újság felvetele.)

Villát Lajos újabb könyvet ir Magyar- 
országról s ezért utazza be a vidéket is. 
Debrecenben a Kollégiumot, a Déri-mu- 
zeumot nézte meg délelőtt, ahol Zoltay 
Lajos kalauzolta, majd M. Gerard és dr. 
Kuthi Sándor társaságában kiment a Hor- 
tobágyra, ahol több felvételt csinált 
könyve illusztrálására.

Délután 6 órakor a városi zeneiskola 
dísztermében előkelő közönség jelenlété­
ben tartotta meg előadását, melyet dr. 
Hankiss János vezetett be, rámutatva 
Villát akciójának jelentőségére. Dr. 
Kuthi Sándor francianyelvü előadásában 
arról beszélt, hogy

Besanconban — Villát városában — 
937-ben a honfoglaló magyarok egy 
csoportja jelent meg, mely elfoglalta 
a várost. Egy római diadalív alatt tá­
bort ütöttek s a hatalmas tűztől meg- 
feketült oszlopok miatt ma is fekete 
■"agyar kapunak hívják Marcus 

Aurélius császár diadalívét.
Az ellenségeink által ránkboritott mes­
terséges ködön át is meglátta Villát az 
örök Magyarország igazi arcát és bará­
tunkká lett. Immár negyedik könyve van 
sajtó alatt rólunk.

Villát megköszönte a szeretetteljes fo 
gadtatást, mely elmélyíti vonzódását z 
magyarság iránt. Magyar diákjai keltet 
jck fel figyelmét a magyar probléma 
jtánt, becsülte szorgalmas kitartásukat és 
lzz° hazaszeretetüket, hazájuk megcson- 

üása feletti fájdalmukat. Végigtanulta,

és hogy a magyar ügy európai ügy, meg­
oldása az európai béke feltétele. A mod 
megvan a békés reparációra,

eljön az Idő, mikor a Millerand-levél 
nem lesz papír, hanem nyitott kapu, 
melyen az igazság áthalad és ez nem 

késhet soká.
Nem puszta érdeklődés hozta ide, ha- 
nem szive benső meggyőződése, lelki- 
ismereti parancsa, hogy dolgozzék értünk. 
Debrecen iránt különösen érdeklődött, 
hiszen

itt hangzott el a magyar független­
ség kikiáltása Napóleon elgondolása 
szerint és felelős helyről itt hangzott 
el nemrég a magyar revízió követe­

lése.
Cikkekben, a párisi egyetemen tartott 
előadásaiban, most sajtó alatt levő (Az 
ezeréves Magyarország igazi arca; a Ma­
gyarság szerepe az európai civilizáció­
ban), uj könyvében, melyet magyar lá­
togatása benyomásairól fog írni, meg­
értő hű barátunk akar lenni, mert erre a 
címre volna életében legbüszkébb, Ma­
gyarország feltámadásában hisz es ezt a 
hitet nem hagyja el, „nem, nem, soha.

A magyar nyelven elmondott par szót
viharos taps követte.

Majd az ifjú Napoleon életerő beszelt 
közvetlen, lebilincselő módon Villát. Ki­
mutatott fiatal élete szenvedéseire, nél­
külözéséire, majd arra 

1 a sajátos érdeklődésre, amellyel a

Kassa, május 22. A cigáuvpör má­
sodik napján elsőnek (i r u 1 y o Barna­
bást hallgatták ki, aki tagadott s kije­
lentette. hogy a csendőrök előtt csak 
azért vallott, mert a csendőrök verés­
sel fenyegették. A vizsgálóbíró előtt 
fenntartotta vallomását, mert attól félt, 
hogy visszaviszik a csendőrökhöz.

Fib á r Bál, a banda alvezére kije­
lentette. hogy őt a sztoszi gyilkosság 
idején a kassai szemklinikán kezelték.

A íötár«válás elnöke telefonon tel­
hívta a kassai szemklinikát s tizenegy 
óra alán megérkezett a kórház válasza, 
amely szénáit

Ribár Pált ebben az időben tény­
leg a szemészeti klinikán kezelték.

Ezzel
az Imling-gvilkosság ügyében az 

egész vád összeomlott.
A vádirat ugyanis Ribár Bált vádolta 
lmling András meggyilkolásával és két 
tarnt is azt vallotta a cigányok közül, 
hogy Ribár volt az, aki fejszével agyon- 
vágta Imlinget.

A kórház válasza óriási szenzációt 
keltett, egyszerre azonban felállt az 
ügyész és bejelentette, hogy igen, sok 
Ribár van a világon,

kétségbe vonja tehát, hogy az a Ri­
bár lett volna a klinikán kezelés 
alatt, aki most a vádlottak riadnin ül.
Az elnök erre rövid tanácskozás 

után ugv határoz, hogy a vádlottat ki 
fogják vinni a kórházba és olt szembe­
síteni fogják azzal az orvossal, aki 192.1 
október 2-a és 12-c között cgv Ribár 
Fáit szembajával kezelt.

A többi cigány is, akiket ezután ki­
hallgatnak. egvtöl-cgvig tagad. Mind­
egyikük arra hivatkozik, hogy a csend­
őrök ütötték, verték őket. Egyikük azt 
állítja, hogy kivitték az erdőbe.

felakasztották egy fára. kifeszitet- 
ték kezét-lábát és igv kínozták, 

hogy vallomásra bírják.
Holnap megkezdik a tanuk kihallga­

tását.
A tág válást ezután délután egy óra­

kor holnapra napolták cl.
•> • •> w ❖ • v • 4* «■♦>«*

A református tanáregyesület hajdúböszörményi
közgyűlése

Az Országos Református Tanáregye­
sület szerdán tartotta 2.1-ik rendes köz­
gyűlését Maidiibüszürménvhen. Kedden 
a szakosztályok és a választmány elő­
zetes ülést tartottak és ezt követte este 
8 órakor egy ismerkedési estély a 11- 
sza-ház dísztermében, ahol a reformá­
tus egyház vendégelte meg a közgyűlé­
sen résztvevőket.

A tulajdonkénem közgyűlés 22-én, 
szerdán délelőtt 9 orakor istentisztelet­
tel kezdődött, amelyen Almdssy Már­
ton hajdúböszörményi főgimnázium! ta­
nár mondott áliitatos imádságot. Ezután 
a Bocskay-szoborhoz vonultak a részt­
vevők. ahol dr. Ráez Lajos sárospataki 
teológiai tanár a városháza dísztermé­
ben dr. Bessenyei Laios debreceni fő­
gimnázium! tanár, alelnök előadása ve­
zette be. Az ,,iírí//m’"-röl tartott elő­
adást nagy figyelem mellett. Vitéz Ko- 
szeghv Frigyes hajdúböszörményi fő- 

. gimnáziumi, a Kálvmemu igazgatója a I Kálvinctun nevelési módszerét istner- I tette érdekfeszitő előadás keretében.
I A főjegyzői, pénztári jelentések után 
indítványok és előterjesztések követ­

keztek s ezzel a közgyűlés végei ért.
A Mansz. helyi csoportja a közgyűlés 

tartama alatt hideg bibiét szolgált fel 
a közgyűlés tagjainak.

Eél két órakor diszebéd volt a I is/.a- 
ház nagytermében, ahol a város látta 
vendégül a közgyűlés tagjait.

Délután a főgimnázium udvarán a 
Kálvinéiul! cserkészeinek ünnepélyes fo- 
gadalomtétclét nézték végig a vendé­
gek s utána barátságos megbeszélést 
tartottak az aktuális tanügyi problé­
mákról.

A program rendezése körül Köblös 
Samu fögimnáziumi igazgató és Alnuisy 
Márton cserkész főparancsnok buzgól­
kod tak clismcrésreméltóan.

Női katapujdonságok
érkfczlck

CSILLAG Kalspszalonba
Csapó ucca 6.
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Uj rendelet a selyemáru 
fényűzés! adójára vonat­

kozólag
Csak az a selyem esik fényűzés! adó 
alá. már beszerzett és bejelentett 
készletből, amelynek méterenkénti be­

szerzési ára 8 nemzőt meghalad.
A kereskedelmi és iparkamara közli 

érdekeltségével: A pénzügyminiszter 
ur a lapok híradása szerint 411.000 pen­
gőt fordít olyan ötletek jutalmazására, 
amelyek az adóadminisztráció egysze­
rűsítését célozzák. Anélkül, hogy a ju­
talomra pályáznánk, az a javaslatunk 
volna, hogy mielőtt egy rendeletet ki­
bocsátanak, hallgassák meg az érdek- 
képviseleteket. A selyem fényűzés! adó­
jára vonatkozó rendelet toldozása. fol- 
dozása a legfényesebb példája annak, 
hogy hogyan nem kell rendeletet csi­
nálni. A Budapesti Közlöny 1929. évi 
március hó 24-iki számában megjelent 
35.000—1929. sz. rendelet rövid életben 
léte óta kétszeres módosításon ment 
keresztül, amely módosításokat az adó­
zók és az adóügyi közigazgatás már 
az eredeti rendeletben szívesen vett 
volna és sem az adózóknak, sem a köz- 
igazgatásnak több munkát nem okozott 
volna.

A 35.000—1929. sz. rendelet anyiban 
tartalmaz az érdekeltség szempontjá­
ból könnyítést, hogy a selvemárakná! 
megszüntette a kiskereskedelemben 
való lerovás! módot és ehelyett a fény­
űzés! adót a gyártás helyén illetve be­
hozatal esetén a vámnál rovatja le. De 
a rendelet megnehezítette a selyem- 
áruk terhét azért, mert ahelyett, hogy 
az érdekképviseleteknek arra irányuló 
kérelmét teljesítette volna, hogy az ed­
dig <8 pengőben megállapított értékha­
tárt emelje, még a 8 pengős értékhatárt 
is eltörölte, amely intézkedés nemcsak 
a kereskedőket. Inmcm az olcsóbb se­
lyemszövetek drágítása miatt a fo­
gyasztó közönséget is sújtotta.

Az érdekképviseletek folyvást meg­
újuló kérelmét végül is a pénzügymi­
niszter ur teljesítette és 19-én meg­
jelent 58.216. sz. rendeletében kimon­
dotta azt, hogy „nem kell leróni a fény­
űzés! forgalmiadót a bejelentett készlet­
be felvett olyan selyem szövetek után. 
amelyeknek méterenkinti beszerzési 
ára (forgalmi értéke) 8 pengőnél ki­
sebb.“

E rendelkezés végrehajtása úgy tör­
ténik, hogy a forgalmi adóhivatalok a 
megtörtént bejelentéseket felülvizsgál­
ják. A felülvizsgálás eredményeképen 
minden bejelentő fog kapni egy végzést, 
amelyben a bejelentővel a forgalmi 
adóhivatal a számítások közlése mel­
lett köteles közölni, hogy a levonás 
után mennyi az általa még fizetendő 
fényűzés! forgalmi adó összege. Ha a 
fényűzés! adót a bejelentő már befizette 
s a felülvizsgálás eredménye szerint 
túlfizetés mutatkozik. úgy a tulfizc- 
tett összeget részére haladéktalanul 
vissza kell utalványozni.

Amikor ezt a kereskedelmi és ipari 
érdekeltséggel közöljük, sajnálattal kell 
megállapítanunk azt, hogy a rendelet 
csak a múltra vonatkozik és a jövőre 
nézve értékhatárt nem állapit meg. 
Minden engedményért kemény küzdel­
met kell folytatni, holott a mai rendkí­
vül nehéz gazdasági helyzetben elvár­
hatná a kereskedelmi és ipari érdekelt­
ség azt. hogy kérései nagyobb megér­
tésre találjanak.

Bőrönd kbőrdiszmüárut
esek képesített h Arjaid Asm 

hat bizalom

FEUERMANN
csak képesített hArcaidAsmesternél vásárol­

hat bizalommal

bőrőndősm ester
(PIAC U. 26.)
Baabrlius pi'-an#:
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Forgács hölgyfodrász
Speciális női haj vágás és tartós ondolálás 
és haj festésben utólórhetctlen. — Figyel­
mes kiszolgálás. — Külön úri fodrászat.

Hungária palota, Arany János ucca 2.

Befejeződtek a debreceni éjjeli céllövő
versenyek

Hajdú József debreceni versenyző nyerte
az első dijat

kasz 10/87 pont.
13. Tóth József Debrecen, Udvar­

helyi szakasz I 87 pont.
14. Gál István Debrecen, Némethy 

szakasz 10/87 pont.
15. Vékony Sándor Debrecen, Bodó 

szakasz 10/86 pont.
16. Oláh M. Sándor Debrecen, Bodó 

szakasz 10/86 pont.
17. Szabó Zoltán Debrecen. MÁV 

szakasz 10/85 pont.
18. Csákv Ferenc Debrecen. Bodó 

szakasz 10/85 pont.
19. Lévav Gábor Debrecen, Bánk 

10/85 pont.
20. Kaszás Károly Hajdúszoboszló 

10/85 pont.
21. Maxiin György Debrecen, Bodó 

szakasz 10/84 pont.
22. Hodosi Antal Hajdúszoboszló 

10/83 pont.

I >ebrcceii város testnevelési Kiokta­
tója Némethv Gyula egy igen jelentős 
és érdekes kezdeményezésscI vonta 
magára a sportvilág figyelmét: éjjeli 
céllövöversenyek rendezésével, ame­
lyek fényes és minden várakozást fe­
lülmúló sikere egyik legszebb bizonyí­
téka Némethv főoktató céltudatos mun­
kájának. Az éjjeli céllövöversenyek 
piinköst első napján kezdődtek meg és 
tegnap értek véget. A verseny utolsó 
■napján részt vett vitéz dr. Végű Kálmán 
honvédelmi államtitkár is.

A versenyt megelőzően a honvédelmi 
államtitkár tiszteletére vacsorát adott 
a verseny rendezősége a polgári lövöl­
de forraszán, melyen résztvettek: vitéz 
dr. Végű Kálmán honvédelmi államtit­
kár. vitéz Siposs Árpád altábornagy 
dandárparancsnok, dr. Vargha Elemér 
polgárniesterhelvettcs főjegyző, Bod-

Csoportkép az éjjeli céllövőverseny alkalmából rendezett bankettről.
Balról jobbra: Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes főjegyző; vitéz Végh Kálmán hon­
védelmi államtitkár; vitéz Syposs Árpád altábornagy, dandárparancsnok; Zöld József th. fő­
jegyző, városi tanácsnok. Az asztalfőn ül Némethy Gyula vezető főoktató, az éjjeli céllövő­
verseny rendezője. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

rogliv László ezredes, vitéz Lépes 
Győző ezredes. Kovács János alezre­
des, Zöld József tanácsnok, ifj. Magoss 
György vezérigazgató, Vargha László 
igazgató, Krumanecker Dezső őrnagy, 
dr. Báver Sándor miniszteri titkár, 
dr. Baezonv Sándor polgármesteri tit­
kár, Kiss Béla százados cs Némethy 
Gyula vezető főoktató. Vacsora után 9 
órakor kezdődött meg a lövészet, me­
lyei) megjelent vitéz Merev László ez­
redes, vezérkari főnök és parancsőr- 
tisztie dr. Lengyel Béla százados is, 
úgyszintén számos más előkelőség. A 
megjelentek kivétel nélkül, dacára a 
szakadó esőnek, mindvégig kitartottak 
és megvárták a verseny befejezését.

Részletes eredmények:
1. Hajdú József Debrecen—Pallog 

10/94 pont.
2. Tarifs Tibor Budapest 10/92 pont.
3. Bakóczv Mihály Debrecen—Ebes 

10/91 pont.
4. Tóth András Debrecen Ballag 

10/90. pont.
5. Nagy József Debrecen, Bodó sza­

kasz 10/89 pont.
6. Kovács László Debrecen, MÁV 

szakasz 10 89 pont.
7. Köblös László Debrecen, Némethy 

szakasz IIV88 pont.
8. Tóháti Elek Debrecen, Szentmik- 

lóssv, szakasz 10/89 pont.
9. Árva Imre Debrecen, Bodó szakasz 

10/88 pont.
10. Zavaczkv József Diósgyőr 10/88 

pont.
11. Betű Sándor Debrccn, MÁV sza­

kasz 10/87 pont.
12. Szabó János Debrecen, Bodó sza-

2,3. Tolnai Géza Debrecen. Bodó sza­
kasz 10/83 pont.

24. Löki László Debrecen. Bodó sza­
kasz 10/83 pont.

25. Bros János Debrecen, Bodó sza­
kasz 10/82.

Debrecen sportközönsége csak elis­
meréssel adózhat Némethv Gyula ve­
zető Kioktatónak, akinek ez a kezde­
ményezése nem az első és bizonyára 
nem is az utolsó azoknak a nagyszerű 
teliesitinóuvckiiek sorában, amelyek­
kel a lövő nemzedék nevelésének érde­
kében buzgólkodlk.

W—njkZ

A szövegben előforduló rövidítések: A ~ asz- 
szonyoknak; E = előadás; F ■— felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — Jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáeió; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z zene.
CSÜTÖRTÖK, május 23.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 1. 
Friss: Ki tanyája ez a nyárfás. Egy- kettő, 
három. négy. (Magyari Imre és cigányzene- 
kara.) 2. Buday Róbert: Nem lehetsz te senki 
mással. (Sebő Miklós Magyari Imre és 
cigányzenekara.) 3. Bécsi fiákeres nóta. (Ma­
gyari Imre és cigányzenekara.) 4. Grósz 
Kalmár: Messze van a Mester ucca (Sebő 
Miklós Magyari Imre és cigányzenekara.) 
5. Grósz Sebő Gralf: Nehogy azt hidd. Azt 
a kutyateringettét. (Sebő Miklós Magyari 
Imre és cigányzenekara.) 6. Takács László: 
Száz szál piros rózsát. (László Imre Banda 
Marci és cigányzenekara.) 7. Bányai- Sebő: 
Süt a nap szaporán. (Sebő Miklós — Magyari

MILODIN
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a fiatal nők is Őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Imre és cigányzenekara.) 8. Huber—Kovács1 
Szeplős nóta. (Sebő Miklós — Magyari Imre 
és cigányzenekara.) 9. Befújta az utat a hó. 
(Fenyves Sándor — Magyari Imre és cigány- 
zenekara.) 10. Ez az én szeretőm, Csicsóné- 
nak három lánya, Nem házasodom meg soha. 
(Banda Marci és cigányzenekara.) 11. g 
Schack M.—Gergelyffy: Visszajöttem újra 
hozzád. (Sebő Miklós — Magyari Imre és ci­
gányzenekara.) 12. Balázs—Fényes: Gyere 
velem akáclombos faluba. (Sebő Miklós—Ma­
gyari Imre és cigányzenekara.) 13. Clonk-er- 
ty-clonk. (Jönnek a katonák.) (Játsza: Harry 
Hudson zenekara.) 14. Polly. (Harry Hudson 
zenekara.) 15. H. W. David: Santa-Fé. (Admi­
ral Vocal Quartett.) 16. Leslie Nichols: 
Firefly. (Tüzlegyecske.) (Harry Hudson zene­
kara.) 17. Ford: Rain. (Esik eső.) (Teddy 
Brown és zenekara.) 18. Ford—Hänschen: 
Vidám este Hawaiban. (Merry Makers kórus.) 
19. Mendelssohn: Spinnerlied. (Sándor Renée 
zongoraművésznő.) 20. Puccini: Rudolf áriája 
a Bohéméletből. (Ifj. Toronyi Gyula.) 21. 
Arditi: II. bacio. (Ivogün Mária.) 22. Grana­
dos—Kreisler: Spanyol tánc. (Lorand Edith 
hegedümüvésznő.) 23. Verdi: Monológ a 
Rigolettóból. (Eyssler Pál.) 24. Leoncavallo: 
Mattinata. (Piccaver Alfréd.) 25. Sibelius: 
Finlandia. (Angol kir. tüzőrség vonószene- 
kara.)

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Pálóczi Hor­

váth Ádám dalai. Énekli: Molnár Imre dr. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. 2. Pollermann 
Artur min. tan.: ,,A házilégy”. 3. Pálóczi Hor­
váth Ádám dalai. Énekli Molnár Imre dr., 
zongorán kisér: Polgár Tibor. 4. ,,A budapesti 
májusi hét eredményei”. (Jeszenszky Sándor 
dr. min. tan.) Utána: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés.

17.10: A m. kir. földművelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Valló Árpád m. kir. 
méhészeti főfelügyelő: Méztermelés, mézkeze­
lés és mézkészitmények.

17.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy. (Szórakoztató zene.)

18.50: Gyorsirótanfolyam (Szlabey Géza). 
19.30: Angol nyelvoktatás (J. W. Thomp­

son).
20: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös 

tagjának szavalóestje.
21: Ló verseny eredmények.
21.10: Hangverseny. Közreműködik: Halász 

Gitta és Farkas Sándor, a m. kir. Operaház 
művészei, Kenéz Lily zongoraművésznő és 
Kerpely Jenő gordonkaművész. Zongorán ki­
sér: Polgár Tibor.

22: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés 
és lóverseny eredmények. Majd: Bachmann- 
jazz-band a Dunapalota nagyszállóból.

Külföld:
Barcelona. 17.30: Tz. 21.05: Hg. 21.20: Hg. 

22.05: Hg.
Berlin. 16: Z. 17: Dalok. 17.30: Hg. 20: Ope­

rett. Tz.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 18.15: G. 20.30: Hg. 
Belgrad. 12.45: G. 20.50: Hg. 22.25: Z. 
Bukarest. 17: Z. 18: Hg. 20.30: Opera. 
Brünn. 12.30: Hg. 19.05: Hg. 20: Bérezik 

Árpád ..Bálkirálynő” cimü vigjátékának köz­
vetítése Brnoból. 20: Esti Hg.

Daventry. 15: Z. 16.30: Hg. 18.30: Hg. 20.30: 
Kz. 21.15: E.

Frankfurt. 12.30: G. 16.35: Hg. 20: Hg. 
Hamburg. 18: Hg. 20: Népdalok. 23: Kz. 
Kattowit*. 12.10: Hg. 17.25: Hg. 20.15: Hg. 

23: Tz.
Kassa. 12.05: Hg. 17.10: Z. 20.15: Hg. Tz. 
Köln. 12.10: G. 13.05: Hg. 17.45: Hg. 21: Tz. 
Krakó. 12.15: Hg. 17.55: Hg. 23: Tz.
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 20: Hg.
London. 11: G. 12: Hg. 16: Hg. 18.45: Da­

lok. 19: Z. 20: Hg. 22.20: Tz.
Milano. 11.15: G. 13.35: Jz. 17: Jz. 20.30: 

Opera. 23: Jz.
München. 12.55: G. 15: Hg. 16: Z. 17.30: Hg. 
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Operett.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30: Hg. 19.30: 

G. 20: Tarka-est. 21: Z. 22.25: G.
Róma. 17.30: Hg. 21: Szimf. Hg.
Stockholm. 17: G. 18.30: Z. 20.15: Kz. 

21.45: Hg.
Varsó. 12.40: Hg. 17.55: Hg. 23: Tz.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20: Z. Utána: Hg. 
Zágráb. 13.15: G. 19.30: Hg. 21.40: Kz. 
Zürich. 11: Hg. 12.32: G. 16: Hg. 20: Hg.

— Csütörtökön reggel elindul a Zep­
pelin. Wolff Lehmann kapitány jelentést 
küldött a Zeppelin művekhez, amely sze­
rint a léghajó ma este utrakészen áll. A 
léghajó az utasok egyrészével és a hajó- 
vendégekkel együtt csütörtökön reggel 
hagyja el a cuersi légi kikötőt.
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a hangonyi gyilkos ju­
hász büntetését 15 évi 
fegyházra emelte fel 

a kúria
Megírtuk annak idején, hogy a debre­

ceni tábla Forgács József hangonyi ju­
hászbojtárt 12 évi fegyházra ttelte. A ju­
hászbojtár 1927 június végén Hangony 
"s Domaháza közt az országúton megtá­
madta Schirmann Miksa domaházi mészá­
rost, akit agyonlőtt és kirabolt.^ _

Néhány napig tartó nyomozás után el­
fogták Forgácsot, akit a miskolci törvény­
szék elitéit szándékos emberölés és rablás 
miatt 15 évi fegyházra. Ezt az Ítéletet 
változtatta meg a debreceni tábla. A kú­
ria most mondta ki a végső szót a gyil­
kos juhász ügyében és büntetését 15 évi 
(egyházban állapította meg.

Versenytárgyalás 21 va­
gon fa és 34 vagon ma­
gyar szén szállítására
A debreceni kir. törvényszék, ügyész­

ség és fogház, továbbá a hozzátartozó 
berettyóújfalui, derecskéi, hajdúböször­
ményi, hajduszoboszlói, hajdúnánási és 
püspökladányi kir. járásbíróságok és 
fogházak helyiségeinek fűtésére az 
19,59—30. számadási évben sziikség- 
lcndő mintegy 20—21 waggon első osz­
tályú, száraz, hasábos, fiatal, kemény 
tűzifa, továbbá 33—34 waggon minden­
nemű idegen anyagtól (pala stb.) men­
tes legkiválóbb minőségű hazai szén be­
szerzése végett nyilvános Írásbeli, ver­
senytárgyalást hirdet. Az ajánlatokat 
a kir. törvényszék elnökéhez címezve 
folyó évi jnniiis hó 24. napidnak d. e. 12 
órájáig a kir. törvényszék elnökéhez 
kell benyújtani.

Bánatpénzül az ajánlati összegnek 
megfelelő 5 százalék készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban bármely 
m. kir. adóhivatalnál letehető és az ar­
ról nyert letéti nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

A beérkezett ajánlatokat a debreceni 
kir. törvényszéki elnöki irodában a 
folyó évi juntas hó 25. napján d. e. 12 
órakor bontják fel s az odaítélés tár­
gyában a határozat a versenytárgyalási 
határnaptól számított lő nap alatt lesz
döntés. , , ....

A szállítási feltételek es a 'szerződés 
tervezete a kir. törvényszék irodai gaz.- 
gatójának hivatalos helyiségebe (Deák 
Ferenc ucca 18. sz. 1. cm. 68.) a hivata­
los órák alatt megtekinthetők es a ver­
senytárgyaláson részt venni szándéko­
zók úgy a feltételekből, mint az a.ianlati 
mintából egy-egy példányt átvehetnek.

Gyászrovat
Csendes Gyula gazdálkodó 40 éves 

korúban elhunyt. Pénteken délelőtt 11 
órakor temetik a ref. egyház szertar- 
tása szerint a Várad uccai temető ha­
lottas házából. (Dankó tem. vall.)

Schneider Andrásné szül. Képes le- 
réz.

A világhírű

ti&lMERCEDES
személy és teherautók

*a a M kir. áll. Vas-, Acél - és Gépgyárak által gyártott

MAVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok ós különlogos autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Buda»e»i ív, váet-uu» •«
Körzetképviselct :

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca_2L________

Repülőgépet kér Debrecentől 
a MOVE repülőtanfolyama

Debrecen 1500—3000 pengős gépén elsősor­
ban debreceni ifjak tanulnák a repülést

A MOVE vezetősége hosszába bead­
ványt intézett Debrecen városhoz,^ el­
mondva, hogy motornélküli, vitorlázó re­
pülőtanfolyamot akar nyitni Budaörs és 
Mogyoród mellett. A tanfolyamon mint­
egy 50 fiatalember nyer kiképzést. A gé­
peket a MOVE saját maga szerzi meg, 
mivel azonban a továbbképzés biztosítá­
sára több gépre van szükség, az egyesü­
let közadakozásból óhajtja ezeket besze­
rezni. Debrecen várost is arra kéri a 
MOVE, hogy adakozzék erre a célra s 
megjegyzi, hogy az egyes városok ado­
mányából vett gépek az illető város nevet
c ___rrarttaV-An TAPflí P" elSOSOrUcUl

annak a városnak az ifjúsága gyakorlatoz­
nék, amelynek az adományából vásárol­
ták. Egy gép körülbelül 1500—3000 pen­
gőbe kerül.

A MOVE a beadványban rámutat arra, 
hogy a vitorlázó repülősport Németor­
szágban mennyire népszerű, hiszen eddig 
175 ilyen egyesület működik s a német 
városok közül tavaly 43 segítette őket 
10.000 márkánál nagyobb adománnyal, a 
legutóbbi tanfolyamon pedig 350 repülőt 
képeztek ki.

A MOVE kérelmét a városi tanács 
előreláthatóan a jog- és pénzügyi bízott 
sághoz teszi átuicuiyauvA »vu bvi— —---- , „ ,

fogják viselni, a gépeken pedig elsősorban

Újabb adatok Rózsa Endre deb­
receni kereskedő apósának halá­

los autószerencsétlenségéről
Mandel Ignácnak nyolc bordáin és a lába

tört el

nagyon valószínű, hogy gázt is adott a 
motornak. Ezzel azt akarta elérni, hogy 
a lehető legnagyobb sebességgel át tudjon 
vágni a síneken, még mielőtt a vonat az 
ut kereszteződéshez érne. A vonat azon­
ban sokkal sebesebben haladt, semhogy a 
célját elérte volna.

Ha az autó valamivel sebesebben, 
vagy a vonat valamivel lassabban 
mozog, nem következett volna be a 

katasztrófa.
Rendkívül érdekes vallomást tettek 

j Boros János vonatvezető, Justyák László 
mozdonyvezető, Tarczi Gyula fütő és 
Kresztyenkó János fékező, akik a követ­
kezőkép mondták el a katasztrófa meg­
történtét:

Még elég távol voltak az útkeresztező­
déstől, amikor észrevették, hogy az állo­
másra bejár a budapesti személyvonat. 
Rögtön gondolták, hogy nem fogják őket 
mindjárt beengedni és ezért Kresztyenkó 
János fékező, még mielőtt a védjelzőt 
észrevette volna, fékezni kezdett. A véd- 
jelző megpillantása után fékezni kezdett 

I Boros János vonatvezető is, hogy a 300 
méter féktávu vonat sebességét a kellő 
időre lecsökkentse. Erre — vallomásuk 
szerint — a pesti vonat befutása miatt ée 
azért volt még szükség, mert ünnepnap 
lévén, a rendesnél többen jártak az út­
kereszteződésen. Az autót elsőnek Tarczi 
Gyula fütő vette észre, amikor körülbelül 
35 méter távolságra voltak tőle. A vonat 
ekkorra már lecsökkent sebességgel ha­
ladt, a fütő azonban ennek ellenére ie sú­
lyosnak látta a veszélyt, mert tudta, hogy 
a teherkocsikkal megrakott vonatot nem 
35 méter hosszúságban, de 100 méter 
hosszú vonalon is nehéz lesz megállítani. 
Rákiáltott a mozdonyvezetőre, hogy:

,w., református. 55 éves korában el­
hunyt. Csütörtökön délután 5 órakor te 
metik a Várad uccai temetőbe.

Nevmajer János mévlegkészitö mos 
tér életének 66-ik évében meghalt, le 
metése 24-én délután 4 órakor lesz a 
Szent Anna temető kápolnájából a rom. 
kuth. egyház szertartása szerint. (A te 
nietest Gebauer Károly és larsa tem. 
váll. rendezi.)

Szukmári hnréné Majorosi Julianna 
élt 25 évet. Temetése 23-án délután 3 
órakor lesz Olajütő 25-ik számú gyász- 
háztól a ref. egyház szertartása szerint 
a Kossuth uccai temetőbe. (A temetést 
Gebauer Károly és Társa tem. va 
rendezi.

Hirt adtunk már arról a megdöbbentő 
szerencsétlenségről, mely pünköst hétfő­
jén délután történt a nyíregyházi határ­
ban A vásárosnaményi vonat elütötte a 
vágányra került autót, melyen Debrecen­
ből igyekeztek Kassára Rózsa Endre deb­
receni kereskedő rokonai. A halálos kime­
netelű autószerencsétlenség ügyében a 
nyomozást a nyíregyházi rendőrség 
Ozory István rendőrtanácsos irányítása 
mellett folytatja. A vizsgálat eredménye­
rői és a szerencsétlenség részleteiről a kö­
vetkezőket sikerült még megtudni:

Az autónak és a vonatnak az összeüt­
közése délután négy óra két perckor tör­
tént. A vonat mozdonya az autó első ré­
szét kapta el.

Az ütköző mintegy felöktelve a gép­
kocsit, átfúrta annak oldalát ús kö­
rülbelül 75 80 méter távolságra ma­
gával hurcolta. A féloldalra dőlt autó 
hátsó vésze beleütközött a pálya 
mentéin leásott vasdúcba, mely súlyo­
san megrongálta a kocsi hátsó ré­
szét. Ennek tulajdonítható a hatul 

ülök sérülése.

Az összeütközés után a vonat megállt és 
a vonat személyzete segítségére rohant az 
autó utasainak. A súlyosan megrongált 
autóból elsőnek Mandel Vilmos ugrott 
ki, aki nem szenvedett sérülést. A többiek 
mind megsérültek, legsúlyosabban Man- 
del Ignác, akit az autó padlójáról szedtek 
fel. A szerencsétlenség szemtanúit és az 
autó életben maradt utasait kihallgatta a 
rendőrség.

Mandel Miklós, aki saját állítása sze­
rint maga vezette az autót, a következő­
kép adta elő a katasztrófa megtörténtét. 
Debrecen felől jövet már 35 méternyire 
megközelítette a vasúti síneket, amikor 
észrevette, hogy közvetlen közelről vonat 
közeledik. Addig ugyanis az országutat 
szegélyező lombos fák elvették előle a 
kilátást. A veszély láttán először fékezni 
igyekezett, de a következő pillanatban 

rájött arra, hogy a körülbelül 50 kilo­
méteres sebességgel robogó autót 35 
méteres távon nem tudja megállítani 
és ha másként nem segít a dolgon, 

belerohan a vonatba.
Hirtelen balra kanyarodott s bár tagadja

IdZkeÁőfc,

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜ8GETLEN ÚJSÁG 

OLVASÓI SZÁMÁRA

♦
Olvasóink ezen szelvény felmutatása elle­
nében színes művészi miniatűr tájképeket 
fehér porcellén kartonon 1 peingö 20 
fillér»« kedvezményes áron szerezhetnek 
he bonyhádi PeroBdi Miklóa fényképésznél 
műtermében Szent Anna u. 12. (Virul bérhéz)

meg voltak végül győződve , hogy a Hag- 
kávó nemcsak coffeinmentes, hanem 
ize és zamatja is kiváló. Az Ön Íté­
lete ugyanúgy fog hangzani , ha majd 
kipróbálj a.Hag-kávéaz ártalmatlan babkávé.Csu­
pán 1928-ban 7000-nél több német orvos 
nyilatkozott dicséröleg a Hag-ról.
Csomagja P 2.80.
Hag-kávé megóvj a szivét ós idegeit.

Debrecenben kapható:
DEUTSCH ALBERT ÉS FIA cégnél FERENC JÓZSEF U I 1. ós 
DEUTSCH ALBggTsEK GÉZA8 kERESK. RT.-nál.

Hadd álljon!

ami vasutas nyelven azt jelenti, hogy a 
vonatot azonnal meg kell állítani. A moz­
donyvezető intézkedéseit azonban be sem 
várva, hirtelen fékezni kezdett, majd el­
lengőzt adott, de a katasztrófát ezzel sem 
tudta elhárítani. Az összeütközés meg­
történt: az autó majdnem teljesen össze­
törött. A vonat a szétroncsolt autót és 
utasait körülbelül 75—80 méternyi távol­
ságra vonszolta magával. Mikor a vonatot 
leállították, a vasutasok rögtön az autó 
utasainak segítségére siettek. Ekkor lát­
ták, hogy

az autó balfelén levő volán mellett 
Mandel Miklósné ült, amiből arra kö­
vetkeztetnek, hogy az autót Mand"1 

Miklósné vezette.

A vasutasok közül ketten később a Ma- 
jerszky-féle gépgyárban, ahova a szétron­
csolt autót beszállították, másodszor is 
meggyőződtek, hogy a volán tényleg az 
autó baloldalán van és megerősítették, 
hogy ezen az oldalon elől Mandel Mik­
lósné ült.

A rendőrség ez irányban is tovább 
folytatja a nyomozást annak meg­
állapítására, hogy Mandel Miklós és 
felesége közül most már melyikük ve­

zette az autót.

Míg a rendőrség a helyszínen a vizsgá­
latot folytatta, addig a Klekner-ezanató- 
riumban az orvosok mindent elkövettek, 
hogy a rendkívül súlyosan sérül Mandel 
Ignácot megmentsék az életnek. Ez azon- 

I ban nem sikerült, Mandel Ignác este fél 7 
órakor, anélkül, hogy előzőleg egy pilla­
natra is visszanyerte volna az eszméletét, 
meghalt. A vizsgálóbíró úgy intézkedett,

I hogy holttestét szállítsák át az Erzsébet- 
kórház halottas házába, ahol kedden dél­
után felboncolták. Az első orvosi véle­
mény az volt, hogy Mandel Ignácot nem 
az elszenvedett sérülések, hanem régi cu­
korbaja ölte meg. Erre azonban rácáfolt 
a boncolás eredménye, amely szerint

Mandel Ignác halálát a katasztrófa 
következtében beállott idegkimerülés 
(idegsokk) okozta. Sérülései a követ­
kezők: 8 bordája eltörött, medence- 
csontja összezuzódott és a bal felső 

lábszára eltörött.
Ezek a sérülések, ha az idegsokk be nem 
áll, még nem lettek volna halálosak.

A katasztrófa ügyében kedden délelőtt 
a vasút is lefolytatta a vizsgálatot és 
megállapította, hogy az autószerencsét­
lenségért sem a vasutat, sem a vasutaso­
kat nem terheli felelősség. A rendőrség 
álláspontja is hasonló, amennyiben a ka­
tasztrófát egyedül a sorompó hiányainak 
tudja be, mert eddig még semmiféle olyan 
bizonyíték nem merült fel, amely az autó­
vezető gondatlansága mellett szólna.

*

ill
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Kertészeti tanulmányi 
kirándulás

/l Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
miiében miiködő Debreceni Kertészeti 
Egylet c.s Eaiiluiök i ár sasága kerté­
szeti tanulmányi kirándulást rendezett a 
napokban Nyíregyházára ár. Rácz La­
tos ííazd. főtanácsos, a mezőgazdasági 
kamara igazgatójának vezetése alatt. A 
debreceni műkedvelő és hivatásos ker­
tészek igén nagy számmal érkeztek 
Nyíregyházára, ahol már a vasúti állo­
máson a Nyíregyháza városi üzemek 
igazgatója Steiner Vuniós és a városi 
kertészet tisztiéi fogadták az érkezőket 
s a kirándulókra váró villanyos kocsi­
kon vezették a Város kertészeti tele­
pére. Suiner Vilmos városi kertészeti 
lelúgyelő bemutatta a vendégeknek a 
modern berendezésű növényházakat s 
a meleg fűtés központi szerkezetét, to­
vábbá a még kiültetésre váró rengeteg 
viragpalantát, díszítő növény, csemete 
millióit, amelyek mind és kizárólag a 
város tereinek díszítésére szolgálnak. 
A nagy szaporító ház mosott fövenye 
és izzasztó szekrénye úgyszólván négy 
betenkint ontja a milliószámra gyöke­
rez te tett mindenféle virágdugvávivt. 
amelyek innen a melegebb és mérsé­
kelt légkörben tartott tenvészházakba 
kerülnek továbbnevelésre, majd a sza­
badija kiülte tés előtt megedzésre. 
Ugyanilyen célt szolgálnak a meleg­
agyai; is, melyek szintén növénypalán­
tákkal tömötten sorakoznak egymás 
melle. A városi kertészeti üzem másik 
főrésze a gyümölcsfaiskola és diszker- 
tészeti faiskola, amely llarului Pál ker­
tészeti intéző kezelésében hatalmas len­
dülettel indult fejlődésnek.

lenen külön villanyos kocsikon a vá­
ros Sasiéi gyógyfürdő telepére ment a 
társaság, ahol nagy gonddal és finom 
ízléssel az őserdőből átalakított fürdő­
parkban a szebbnél szebb virágzó dísz­
fák és tavaszi virágágyak pompájában 
gyönyörködött a kiránduló sereg. A 
Sóstó gyógyfürdő nagy termében gaz­
dag virágpompával díszített asztalnál 
volt a társas ebéd.

Visszatérve a városba. Hősek Győző 
kertészeti tizemét tekintette meg a tár­
saság, ahol pár heti közökben újabb és 
ujabb tenyészet jön egymásután szaka­
datlan folyamatban, ahol naponkint 
küldi szét a megteremtett virág.semc- 
ték és palánták sok ezreit az ország 
minden részébe a továbbtenyésztő ker­
tészetek részére.

Aayaköny vi hírek

SCHLEUSSNER«. ' VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron* újból kapható

Berzéki fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

"os anyakönyvi 
.‘tkező beidenté

Debrecen sz. kit 
hivatalában ma a 
'.eket tették:

HÁZASSÁGOK:
Csontos Pál—Vékony Erzsébet;

Aczól Miklós—Frank Üli.

SZÜLETÉSEK:
Kovács László máv. lakatos, leány, 

Ilona; Dalmi Sándor béres, leány, Pi­
roska; Kovács Sándor fitt, István és Er­
zsébet: B. loth István mi., leány, Pi­
roska; Siktár Mihály fin., leány, Mar­
git; Orbán János ím„ fin. László; Fe­
kete János földbirtokos, leány, Márta; 
Klein József kereskedő, leány, Magda; 
di". Krciker Aladár egyetemi tanár, fiú, 
Jenő; dr. Nagy Géza orvos, fiú, Adó in; 
Liptai István kocsis, fia, Sándor; Pózra 
András klinikai szolga, leány, Erzsébet; 
Csizmadia József kisbirtokos, fin, Jó­
zsef; Nagy Sámuel postaaltiszt, fiú, 
Sándor;, Sz. Tóth Elek kovács, fia, 
Elek; Grósz Sándor nyomdász, fiú, 
Oszkár; Balázs József mérnök, leány, 
Tímea; Sándor Zoltán házmester, fin, 
Zoltán; I halva születés és 3 törvényte­
len újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Mii se János ref. 21 éves Monostor­

ba lyi ut 100; Rajosányi István r. kath. 66 
éves Derecske; II. Tóth Róza ref. 90 
éves Karezug.

Utóajánlatí árverést tűztek ki 
a kíncseshegyi parcellákra

A Dobozy-temető telkére nem érkezett utó-
ajánlat

Debrecen város május elsején tar­
totta meg az árverést a Kincseshegyen 
és a Dobozy-temető helyén levő vá­
rosi telkek egy részére. A Dobozy-te- 
nietői telkeknél az volt a feltétel, hogy 
a vevő köteles még ebben az évben 
legalább háromszobás lakást építtetni 
és lakható állapotba helyezni.

Az árverés iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg, a törvényhatósági 
bizottság azonban eddig nem döntött 
az árverés eredménye felett, mert utó- 
ajánlatnak helye volt és azt szerdáig 

, lehetett adni. Be is érkezett három 
utóajánlat. még pedig egy a Szedy 
Gergely ucca 0. számú telekre, amely­
nek négyszögöléért a május elsejei ár­
verésen 1.50 pengő legmagasabb aján­
latot tették. A tiz százalékkal maga­
sabb utóajánlatot most Elek Ferenc 
tette. Kiss László kövezőmester a Hu­
szár cióil ucca 2. számú telekre tett utó- 
ajánlatot az árverésen elért 15 pengős 
aianlattal szemben. Végül a Kishegyes! 
ut 8. szánni telekre Hofovitz Vincóné 
tett ujabb ajánlatot a korábbi 3.30 pen­
gős ajánlattal szemben.

A beérkezett utóajánlatok folytán a 
városi tanács május 28-án erre a há­
rom telekre ujabb utóajánlatí árverést 
tűzött ki, amely reggel 9 órakor lesz a 
tanácsteremben. Az árverésen bárki 
.szí vehet, aki a 150 pengő bánatpénzt

befizeti. A május 28-iki árverést köve- 
tőleg utóajánlatokat már nem lehet be­
adni. A Dobozy-temetői házhelyekre 
utóaiánlat nem érkezett be.

Az árverések eredménye felett a tör­
vényhatósági bizottság fog dönteni, 
amely ebben a hónapban, vagy a jövő 
hónap eleién tart rendes közgyűlést. 
Amint a közgyűlés jóváhagyja az aján­
latokat, azonnal megkötik a szerződést 
az ajánlattevőkkel, hogy azok minél ha­
marabb megkezdhessék az építkezése­
ket. Annyi már most is biztosra vehető, 
hogy a Dobozy-temetőben levő ház­
helyekre tartott árverés eredményét a 
közgyűlés jóvá fogja hagyni, valamint 
a Kineseshegyi parcellákra tett ajánla­
tokat is elfogadja ott, ahol a megaján­
lott összeg négyszögölenként elérte a 
3.50 pengőt. Az is lehetséges, hogy a 
város a nagy érdeklődésre való figye­
lemmel, a 1 )obozy-temetőnél még né­
hány házhelyet fog rövidesen árverés 
utján értékesíteni. A terv ugyanis az, 
hogy az itt levő, összesen negyvenhat 
parcellát lassanként egytől-egyig el­
adja a város. A további árverés idő­
pontja azonban még nincs megállapítva, 
mert előbb a közgyűlésnek kell dixite­
lj ie. hogy most fogja-e a többi telkét is 
értékesíteni, vagy csak a jövő eszten­
dőben.

A dalosverseny keretében Debrecenben 
országos nagygyűlését a Revíziós 

Liga
A nemzeti és kulturcélokat szolgáló 

debreceni országos dalosünnep nemcsak 
a dalkultura, hanem a nemzeti gondolat 
jelében is zajlik le. Missziója kinő még az 
országos keretből is, mert az egész világ 
számára akar demonstrációja lenni a ha­
talmas falanxot alkotó magyar egység­
nek.

Mert célja és rendeltetése ilyen nemes, 
ilyen erősen magyar és nemzeti alapokon 
nyugszik s mert a programja még a szó­
rakoztató és gyönyörködtető részében is 
mindig és mindenüvé beviszi a trianoni 
kegyetlen igazságok ellen való tiltakozást,

a Herczeg Ferenc elnöklete alatt működő 
Revíziós Liga elhatározta, hogy ebben a 
nagyszerű nemzeti keretbe illeszti be or­
szágos tiltakozó nagygyűlését is.

A debreceni országos dalosverseny te­
hát a maga kiszélesedett programjában 
újra. értékesebb és nagyobb lett, mert a 
Revíziós Liga országos nagygyűlését is 
ebben a keretben tartja meg.

Junius 30-án, vasárnap délben tizenkét 
órakor tizenegyezer dalos Hiszekegyével 
nyílik meg a nagygyűlés az Arany Bika 
szálloda és a Kossuth szobor közti téren. 
Puky Endre, a képviselőház alelnöke
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A Böszörményi úti polgári olvasókör igen szépen sikerült műsoros délutánt rende­
zett pünköstkor.

Az első sor közepén ül Szabó József elnök. ,-r , . , , , , ,(takács felvételé.)

Pálinkafőző
Mándoki Ferenc ró?

fogja megtartani beszédét, amely után a 
dalosok a „Nem, nem, soha”-t éneklik el 
Majd dr. Révész Imre debreceni ref. leli 
kész beszél és a tizenegyezer dalos Him­
nusza fogja bezárni az országos nagy­
gyűlést. y

A debreceni társadalmi nagybizottság 
állandóan kontaktusban van a Revíziós 
Liga vezetőségével s nem lehetetlen, hogy 
a fentiekben megállapított program még 
kibővítést nyer s az sem, hogy erre az al­
kalomra junius 30-án, vasárnap reggel az 
ország minden részéből külön is jönnek 
küldöttségek Debrecenbe. Egyelőre úgy 
áll a helyzet, hogy az országos dalosver­
seny sokezernyi vendégén kívül ujabb és 
súlyos ezrekre lehet számítani, akik ebből 
az alkalomból Debrecenbe jönnek s mert 
a dalosünnep vendégei az esteli vonatok­
kal elhagyják Debrecent és éjjelre már 
nem veszik igénybe szálláshelyeiket, kü­
lönösebb gondot nem okoz a társadalmi 
nagybizottság agilis rendezőségének a 
Revíziós Liga debreceni nagygyűlésére 
érkező küldöttségek vasárnap éjjeli el­
szállásolása.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ3AG 
tcUfonaaámai:

Kiadóhivatal...............................................18
Fiókkiadóhivatal és köles Önkönyv tár 5—73
Szerkesztőség nappal........................10—20
Szerkesztőség éjjel............................. 18 és 812

A havasi franciák rendőrkapi­
tánya és a valódi francia nyelv

Tegnap együtt utaztam Pestről egy 
erdélyi magyar úrral, aki a következő 
izcs csemegével szolgált:

Pesti asszonyismerösönmek van 
egy barátnőié Erdélyben. Valamikor 
nem is olyan régen, amikor még Er­
délyben nemesük titokban beszéltek ma­
gyarul, együtt járták az iskolákat és 
együtt tanultak — franciául. Most, hogy 
a magyar és oláh kultúra területileg is 
ketté szakadt, telküket csak levélben 
tudják kiönteni egymásnak s így sá­
riin leveleznek. Legtöbbször magyarul, 
hogy azonban bebizonyítsák egymás­
nak, melyikük mennyit haladt az egy­
kor együtt tanult franciában, néha fran­
cia nyelven írják a leveleket. Újabban 
azonban az oláh cenzúra az erdélyi 
asszony leveleiből a íruncia részeket 
mindig kivágja, amint kisüli, azért, mert 
a kulturált cenzorok előtt a francia szö­
veg olyan lévén, mini egy egyiptomi 
hieroglif, abban kulturált szimattal ösz- 
szeeskiivést látnak.

A napokban az a város, ahol az il­
lető erdélyi asszony él, ttj rendőrkapi­
tányt kapott. A jámbor egykoron az 
oláh királyság mélyebb berkeiben köz- 
rendőr volt, most azonban, hogy u kul­
túra magjait Erdélyben is hinthesse, 
előlépett. Mint ösolálmak. a magyar le­
iekkel való érintkezés bizony nehezére 
esik s ezért közhírré tette, hogy legcél­
szerűbb, ha a magyarok francia nyel­
ven fordulnak hozzá.

A kérdéses asszony, amint ismerő­
sömnek iramúiul irta, a rendőrkapitány 
ur francia tudáséit illetően gvanupörrel 
élt és ezért próbát csinált.

Egy volt magyar vármegyei főjegy­
ző társaságában beállított egy napon a 
kapitány úrhoz. Anélkül, hogy árva szót 
szóltak viliim hozzá, a főjegyző a kapi­
tány ur elé lépett, meghajtotta magát 
és elmondott egy kétstrófds verset fran­
ciául.

A vers, amely az oroszlán és sza­
márról szóló mese francia feldolgozása 
volt, mint minden állal mese. tanulsággal 
végződik: jobb lesz, ha a szamár elpá­
rolog, ne csipkedje az oroszlánt, mert 
kisül, hogy az oroszlán nem halt meg, 
csak alszik.

A kapitány ur mosolyogva, bólogatva 
végighallgatta a verset s aztán udvaria­
san kijelentette:

Legyenek megnyugodva, kérem, a 
kívánságuk teljesítve lesz!

Az egykori közrendőr az egész fran­
da versből nem értett egy szót sem.

1929 máj’us 23.

, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetek részletfizetésre is
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1929 május 23.

— Elhalasztották a vármegyei és városi 
polgári iskolák tornaversenyét. Szerda 
reggel a vármegye minden részéből Deb­
recenbe érkeztek a középiskolák tanulói, 
hogy egy mutatványos tornaünnepély és 
tornaverseny keretében mutassák be a 
testnevelés terén elért szép eredményeket. 
A vidéki iskolák tanulói a vasútállomástól 
a Diószegi úti sportpályára vonultak, ahol 
egészen a déli órákig tartottak az előmér- 
kőzések. Délután 3 órakor kellett volna 
megtartani a nyilvános tornaünnepélyt, 
amelyre a borús idő dacára nagyszámú 
közönség jött el. Közvetlen 3 óra előtt ha­
talmas zápor eső eredt meg, amely több, 
mint egy óra hosszat tartott és a pálya 
nagy részét teljesen viz alá juttatta. A 
tornászok is a tribünre vonultak fel az 
eső elől, ahol Vasady Lajos kir. tanfel­
ügyelő az iskolák vezetőivel tartott ta­
nácskozás után úgy döntött, hogy a ver­
senyt junius 6-án délután 3 órakor fogják 
megtartani a délelőtti elődöntő eredmé­
nyeinek figyelembevételével.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 
a következő főbb nyereményeket sor­
solták ki: XXII. sorsjáték, 2. osztály, 1. 
nap, május 22. Szerda. 20.00 pengőt 
nyert: 60305. 10.000 pengőt nyrt: 15968 
4U0 Opengőt nyert: 16049. 3000 pengőt 
nyert: 71165. 2000 penfcőt nyert: 4441. 
1000 pengőt nyertek: 39560 40018 
70546. 500 pengőt nyertek: 14948 30082 
36646 45951. 300 pengőt nyertek: 10600 
13976 34421 37245 41439 44148 47352 
58326 72799 80799. 200 pengőt nyertek: 
6432 8110 11053 
27808 29798 30094 
37837 40693 45156 
53275 55588 57772 
64634 72941 
77156 77654

^TOlEnŰJW

22948 23545 
32836 36402

73408
78495

50785
60545
74662

51964 
63851 
75949 
81358 

941

12712 
30509 
46611 
69288 
73489
78682 80259 

81455. Ezenkívül kihúztak még 
darab 90 pengős nyereményt. A húzást 
holnap folytatják. _

— A 39-es emlék megkoszorúzása. A
volt 39. gyalogezred bajtársi szövetsége 
fethivja tagjait, hogy vasárnap délelőtt 
féltizenkettőkor az ezred emlékművének 
ünnepélyes megkoszorúzásán testületileg 
jelenjenek meg.

A tiszadadai apagyilkos agyon 
akarta ütni az orvosszakértőt. Szabad 
István tiszadadai gazdát István nevű fia 
veszekedés közben meggyilkolta és a holt­
testet az istállóban elásta. A borzalmas 
bűntény kiderült és az apagyilkost letar­
tóztatták. Most kezdte meg a bünügy 
tárgyalását a nyíregyházi törvényszék. 
Szabad István vádlott a tárgyaláson rend­
kívül izgatottan viselkedett és amikor 
Konthy Gyula dr. törvényszéki orvos- 
szakértő előterjesztette véleményét, rá 
akart ugrani. Az elnök utasítására a fog­
házőrök a vádlottat megvasalták. A ki­
hallgatás során a vádlott visszavonta ko­
rábbi beismerő vallomását és minden kér­
désre azzal válaszolt, hogy nem emlék­
szik. A bíróság a bizonyítékok alapján 
Szabad István 15 évi fegyházra Ítélte.

- A Bethlen Gábor kör vallásos 
estélye. A Debreceni Egyetemi és Föis- 
Kolai Hallgatók Bethlen Gábor köre c 
lm 25-én. szombaton este 8 órai kez­
dettel az Egységes Párt helyiségében 
konferenciaszerii vallásos estélyt ren­
dez. melyen előadást tart Benkő Ist­
ván rákospalotai országos lűrii bcl- 
tnissziós lejkész. A kiváló református 
egyházi szónok előadásának tárgya a 
»Lélek élete“. A szokásos vasárnap 
délelőtti egyetemi istentisztelet, mely 
egyúttal évzáró egyetemi istentisztelet 
is lesz, a Kistenplomban délelőtt 11 
urakor tartja a Bethlen Gábor kör, 
inelvcn a rendes istentisztelet kereté­
ben Benkő István fog prédikálni. Úgy 
az előadásra, mint az istentiszteletre 
szeretettel hiv és vár mindenkit a 
Bethlen Gábor kör.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
®á*olja, nagyításokat készít Berzéld foto- 
rorze, Piac ucca 38.

— l.ord Rotherinere a magyar vas­
alásokról. Lord Rothermere a magyar 
yasutasokat kitüntetően megbecsülendő 
üzenetet intézett a vasutasokhoz, inely- 
,e,i_ nemcsak nagyszerű elismeréssel 
us értékeléssel nyilatkozik a vasutas 
b't'sadalom hazaszerető munkájáról, 
hanem örömének is ad kifejezést, hogy 
Magyarországért folytatott küzdelmé­
ül a vasutasok egységesen állnak a 
JJta mögött. A történelmi emlékű iize-

szószerinti szövegét emléklapon 
^kitelték meg és ezt lord Rothermere 
matkeziileg dedikált fényképével di- 
lZl,vc. az összes vasutasok megkapják. 

Livner Béla műterme oiiiikösd iin- 
1,1 «ítész iiao nyitva.

Vadász Endre.

Vadász Endre Parisba utazik tanul­
mányútra. Megírtuk, hogy a Szinyei- 

Merse Pál társaság 
Nemes Marcell uta­
zási ösztöndíját Va­
dász Endre festő­
művész, a debre­
ceni zsidógimná­
zium tanára nyerte 
meg. Vadász Endre 
a nyár folyamán az 
ösztöndíjból Páris- 
ba utazik, hogy az 
ottani műgyűjtőmé - 
nyeket tanulmá­
nyozza. A kitűnő 
festőművésznek so­
kan gratuláltak a 
kitüntetés számba 
menő ösztöndíj el­
nyeréséért.

Apponyi Albert grófnak monumen­
tális beszédét a revízióról, valamint 
a külpolitikai helyzetünkről közli a 
Magyar Külpolitika május 18-án megje­
lent száma. Tech ért Gyula a lap 
londoni tudósitója a konzervatív, a li­
berális és a szocialista pártok külföldi 
programját ismerteti az angol válasz­
tásokon. Sebestyén Pál az optáns ügy 
jelenlegi helyzetéről közöl teljes szakis­
merettel megirt képet. Fali Endre a 
szociáldomokráciának revízióhoz való 
viszonyát fejtegeti, kimutatva, hogy a 
revízió a munkásságnak is elsőrendű 
érdeke. Zichy Ernő gróf és René Brunet 
francia képviselővel polemizál a kisebb­
ségi kérdésben, inig a berlini véres 
májusról Írott cikk, a német forradalmi 
mozgalomnak az orosz gyufagyártás­
sal kapcsolatos vonatkozásait ismerteti, 
Végül megtudjuk, miért vesz részt az 
erdélyi német párt a román hivatalos 
ünnepen s miért van valószínűsége an­
nak, hogy a kisentente a közel jövőben 
a francia orientáció cscrbenhagyásával, 
a németek felé irányítja politikáját. Az 
érdekes Figyelő rovat, valamint a szo­
kásos rovatok egészítik ki a számot.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ncca 7.

A Gönczy Egyesület közgyűlése.
A Hujdumegyei Tanítók Általános 
Gönczy Egyesületének 1929. évi június 
hő 3-án délelőtt 10 órakor Debrecen­
ben, a vármc!.\eháza dísztermében tar­
tandó közgyiiiLsének tárgysorozata: I. 
Megnyitás. 2. Titkári jelentés. Előter­
jeszti: Seres Ferenc titkár. (Ezzel kap­
csolatos egyik javaslat a tagsági díjnak 
2 pengőről évi 4 pengőre felemelése. 
(Indokolás, hogy a tagsági dij 50 szá­
zaléka a Debrecenben létesítendő Ta­
nítók Háza alapja növelésére fordí­
tandó.) 3. Az alapszabály módosítása. 
Előadó: Seres Ferenc titkár. 4. A Vili. 
osztályú népiskola. Előadó: Ráthonyi 
Lajos debreceni állami isk. igazgató. 
5. Az uj tanterv a gyakorlatban elmen 
előadást tart: Szűcs János, a debre­
ceni ref. tanitóképzőintézet gyakorlóis­
kolájának vezetője. 6. A cserkészapröd- 
tnunkát ismerteti: Mezev Béla. a IX. 
eserkészkeriilet vezetője. 7. Pénztári je­
lentés. Előadó: Jcney Mihály számvizs­
gáló bizottsági tag. A költségvetést elő­
terjeszti: Szabó Károly pénztárnok. 
8. Könvvtánnok jelentése. Előadó: 
Vargha Sándor könyvtárnok és muze- 
umőr. 9. Indítványok. (Indítványok 3 
nappal a közgyűlés előtt az elnöknél 
Debrecen, Csapó u. 46. sz„ írásban 
adandó be. A közgyűlés előtt reggel <8 
órakor a választmány tart ugyancsak a 
vármegyeháza dísztermében választ­
mányi ülést.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvkénkiállltás. melvet a 
napokban állított ki L.iener fénvkénész a 
Csanó ucca 1. alatti kirakataiban.

— Derecskén elfogtak egy veszedel­
mes lócsemnészt. A háború utáni évek­
ben veszedelmes lótolvai hírébe került 
Drágán Lőrinc biharpfispöki lakos. A 
határmegállapitás után lócsempész lett 
Drugán és román megszállott területről 
hozott sok lovat magyar falvakba. A 
napokban is megjelent három lóval és 
mindenáron értékesíteni akarta azokat. 
A csendőrséguek tudomására hozták a 
lócsempész megjelenését és kerékpáros 
iárőr indult Drugán elfogására. De­
recske határában sikerült is elfogni a 
lócsempészt. A nyomozás folyik to­
vább Drugán ügyében.

— Ruzlcska gvemekfénvképsncciá- 
lista műterme ütmen és vasárnan is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től. • —
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ti henger. 14/45 lóerős, 2'45 tiler ürtartatmu, luxus karossszeria 
legjobb rugózás, kerekek forgását alig érezni, kitűnő hegymászó.

BÁRDI
aSINGER varrógépek
MÉors A LEGJOBBAK !

— Kiírták a versenytárgyalási hir­
detményt a törvényszék, ügyészség és 
a járásbíróságok papír és írószer ellá­
tására. A debreceni kir. törvényszék és 
ügyészség, továbbá a hozzátartozó be­
rettyóújfalui, hajdúböszörményi, hajdu- 
szoboszlói. hajdúnánási és püspökladá­
nyi kir. járásbíróságok részére 1929— 
30 számadási évben sziikséglendő pa- 
pirnemück és irodaszerek szállítására 
nyilvános versenytárgyalást hirdet. Az 
ajánlatokat junius hó 24. napjának dél­
előtt 12 órájáig kell a kir. törvényszék 
elnökéhez benyújtani. Minthogy a szük­
séglet lehetőleg hazai származásit le­
het. a „Beszerzési forrás“ c. rovatba 
a gyár és ipartelep megnevezéseként 
azt a gyárat illetve ipartelepet kell fel­
tüntetni, amelyben az ajánlott árukat 
előállítják. Bánatpénzül az ajánlati ösz- 
szeg'iiek megfelelő 5 százalék készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban bármely m. kir. adóhivatalnál lete­
hető, vagy a kir. törvényszéknél elnöki 
letétbe helyezhető és az arról nyert 
letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.
A beérkezett ajánlatokat a debreceni 
kir. törvényszéki elnöki irodában a j 
folyó évi junius hó 25. napján délelőtt 12 
órakor bontják fel s az odaítélés tár­
gyában a határozat a versenytárgyalási 
határnaptól számított 15 nap alatt lesz 
döntés. A szállítási feltételek és a szer- I

BUDAPEST,
IV., Kossuth Lajos ucca 6.

Meghűlésnél, náthaláznál, mandolalob- 
nál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, 
inszaggatásnál naponta fél pohár termé­
szetes „Ferenc József’’ keserüviz rendes 
gyomor- és bélmüködést biztosit. Egyete­
mi orvostanárok véleménye szerint ■ 
Ferenc József viz hatása gyors, kellemes 
és megbízható. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

ződés tervezete, a kir. törvényszék 
irodaigazgatójának hivatalos helyisé­
gében (Deák Ferenc ucca 18. sz. I. em. 
68.) a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

— PERGEL műtermében (3s*nt Anna 
uccai városi bérhez) Takar ék osság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyör* 
tájképeket, interiőröket.

Vendéglősök ügyeimébe! A titkári 
hivatal értesíti a szakosztály élelme­
zést vállaló tagjait, hogy a dalosver- 
senv ügyében a dalegyletekhez inté­
zendő levelek elkészültek és átvehetők 
a titkári hivatalban. Kandia ucca 4 b. 
Telefon 5—18. (Könyvviteli Szakiroda.)

MENETRENDVÁLTOZÁS! Meg-
jelent a legújabb bej- és külföldi vasúti 
útmutató. Közli az összes menetrendvéj- 
tozásokat. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Erdőbétnyei fürdőn a kósor konyha 
a debreceni Goldstcin-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílt 
meg.

—, A hires Kabola Poljana-i (Cseh­
szlovákia) rabbi Debrecenbe érkezett és 
keddig marad itt. Lakása: Simonffy u. 9.

58fi6r
Budai 33—Bocskay

Vasárnap a Bocskay a kiesés ellen 
küzdő Budai 33 csapatával iátsza le baj­
noki mérkőzését. Hogy mit jelent egy 
kiesési zónában levő csapattal játszani, 
azt tudja jól a közönség a Sabaria és a 
Nemzeti mérkőzésekből is, amelyeknél 
csak a határtalan lelkesedés győzte le 
a Bocskayt.

A Budai 33 különben sem az a csa­
pat. amelyet le kell becsülni. Hiszen a 
Rapid piinköst hétfőjén mérkőzött vele 
Becsben és csak nehéz küzdelem után 
tudott egy eldöntetlen eredményt kicsi­
karni a 33-asoklól. A bécsi kritika egy­
formán dicsérőleg emlékezik meg a bu­
daiak teljesítményéről és főleg a köz­
vetlen védelemről nyilatkozik elisme­
rően. Lantost, mint a legjobb magyar 
kapust emlegetik a bécsi lapok.

A Bocskaynak tehát nagyon nehéz 
dolga lesz és minden erejét latba kell 
vetnie, lm győzni akar.
VASÁRNAPI AMATŐR PROGRAM.-

Az amatőr bajnokságért vasárnap a 
következő mérkőzéseket játszók le: 
Debrecen: DEAC PKASF. Diószegi 
ut. ő óra. Nyíregyháza: NvTVE T. 
MOVE. Kisvárda: KSF— NvKISE. — 
Nagvkálló: NS1: DMTF. Szövetségi 
di.i. Ügető tér. DKASE—DTE. Fél II

órakor. DVSC—DEAC. Diószegi ut.
2 óra.

POZSONYBAN IGAZOLTATTAK 
A BOCSKAYT ÜNNEPLŐ NÉZŐKET.

Sportkörökben őszinte örömet keltett 
a Bocskaynak Pozsonyban kivívott ha­
talmas gólarátiyu győzelme. A magyar 
csapatok gyakori vendégei a pozsonyi 
Bratislavának és nem egy csapatunk 
(Kispest, Újpest) saját bőrén tapasztal­
hatta a kitűnő pozsonyi együttesnek 
erejét.

A Bocskay, amely vasárnap Szom­
bathelyen a Sabáriátó! vereséget szen­
vedett, hétfőn olyan ragyogó játékkal 
lépte le a Bratislavát, hogy arról so­
kéiig fognak beszélni Pozsonyban. A 
-satársomak minden sikerült és az a 
hét gól, amelyet a Bocskay lőtt az el­
ismerten tó Bratislava védelem által őr­
zött kapuba, mindennél ékesebben bizo­
nyítja a csapat gólképes játékát. A kö­
zönség tombolva ünnepelte a játékoso­
kat és a meccs végén Markost, Saniert 
és Telekit a vállán vitte ki a pályáról.
A lelkes rajongók azonban alaposan pó- 
ruljártak, mert a cseh rendőrség iga­
zoltatta a magukról elfeledkezett néző­
ket. ^
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AZ 1. PROFILIGA ŐSZI FORDULÓJÁ­
NAK SORSOLÁSA.

Mén be sem fejeződött a mostani 
bajnokság. máris megejtették az uj 
bajnokság őszi fordulójának sorsolását, 
amely a következő:

Pályaválasztók az clőlállók.
Szeptember I: Bástya Bocskav. 

Sabaria Budai 33-as, Újpest Hiiiigá- 
ria, Ferencváros- Kispest. Nemzeti— 
Vasas, Somogy- III. kér. FC.

Szeptember 8: Budai 33- Bástya, 
Hungária Sabária, Kispest—Újpest, 
Vasas—Ferencváros, Ili. kér. FC 
Nemzeti, Bocskay - Somogy.

Szeptember 15: Magyarország— 
Csehszlovákia. Európai Kupa mérkőzés 
Prágában.

_ Szeptember 22: Bástya—Hungária, 
Sabária—Kispest, Újpest—Vasas, Fe­
rencváros—III. kér. FC. Nemzeti— 
Bocskay, Somogy— Budai 33-as.

Szeptember 29: Kispest—Bástya, So­
mogy-- Sabária, Ili. kér. FC—Újpest, 
Bocskay Ferencváros, Budai 33-as— 
Nemzeti, Hungária—Somogy.

Október 6: Magyarország Ausztria 
válogatott mérkőzés Budapesten.

Október 13: Bástya—Vasas, Sabária 
—Ili. kér. FC, Újpest—Bocskay, Fe­
rencváros—Budai 33-as, Nemzeti—Hun­
gária, Somogy—Kispest.

Október 20: Ili. kér.—Bástya, Bocs­
kay—Sabaria, Budai 33-as—Újpest, 
Hungária—Ferencváros, Kispest—Nem­
zeti, Vtisas Somogy.

Október 27: Magyarország—Olasz- 
Európai Kupa mérkőzés Buda-orszag. 

pesten.
November 3: 

pest—Nemzeti, 
Bocskay—Budai 
sas. Kispest—Ili.

November 10:
November 17: 

baria—Nemzeti,

Bástya—Sabária, Uj- 
Ferencváros—Somogy, 
33-as, Hungária—Va­
lter.
Szabadnap.
Somogy—Bástya, Sa- 

Ujpest—Ferencváros, 
Him-lll. kér. FC—Bocskay, Kispest 

gária, Budai 33-as—Vasas.
November 24: Bástya—Ferencváros, 

Sabaria—Újpest, Nemzeti—Somogy,
Bocskay—Kispest, Hungária—Budai 
33-as,Vasas—Ili. kér.

December I: Nemzeti—Bástya, Fe­
rencváros—Sabaria, Somogy—Újpest, 
Vasas—Bocskay, Budai 33-as—Kispest, 
Ili. kér.—Hungária.

December 8: Újpest—Bástya, Saba­
ria—Somogy, Ferencváros—Nemzeti, 
Hungária—Bocskay, Budai 33-as ill. 
kér., Kispest—Vasas.

Amint látható, az I. szánni intézőbi­
zottság a jelenlegi tizenkét, 1. hgabeli 
csapatot sorsolta ki: amely csapat ezek 
közül kiesik, annak a helyére természe­
tesen a II. liga bajnoka helyettesítendő 
be, mig ha az osztályozott is kiesne va­
laki, akkor annak a helyére az osztá­
lyozol! felkerült máspdik II. ligabeli 
csapat osztandó be.

MOZI
Vígszínház

Főszerepben: Dina Grállá, Verebes Ernő 
.Iniins Falkenhein 

A LUXUSVONAT 
világattrakció 6 felvonásban. 

Megelőzi:
a vérdíj

egy hii kutya regénye 7 felvonásban. 
Főszerepben: Rin-Tin-Tin. 

Delitektől: Puduwkin niestenniive 
DSINOIS^HÁN

A p o i i ó
Főszerepben: Harry Imiiké, Maria 

Paudler és Hermann Piciin 
A SZIVIDOMITÖ

vidám korrajz a mi életünkből 10 feje­
zetben.

Megelőzi:
SAMBA, AZ ŐSERDŐ HŐSE 

dráma a szerelemről és gyűlöletről 
7 felvonásban.

Szereplői félvad négerek.

Uránia
Péntektől Helene Costello legújabb 

szereneben.
LÁNCOL AZ Ét i 

Szombat—vasárnap: 
Közkívánatra!

Pirii Lajos világhírű szili miive! 
SÁROA LILIOM

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

1929 május 23.
i,rr • ;■ - ■■

50 70 filléres áresések voltait 
a gabonapiacon.

A gabonatőzsdén ma is rendkívül iz­
galmas volt az üzletmenet. A búzánál 
50—61), a rozsnál 50, a tengerinél 50— 
70 filléres árcsökkenések keletkeztek. 
Tőzsdei körök vélekedése szerint első­
sorban egzektriiós eladások okozták a 
nagy lanyhulást, de a meleg esőzések­
kel kapcsolatosan mindenfelé optimisz- 
tikusabban vélekednek a terméskilátá­
sokról.

Hutáridöiizlct: Búza: Május 22.60, 56, 
zárlat 22.45—50, október 24.12. 08, 04, 
15. OH, 23.96, 93, 24.08, 23.96, zárlat 
23.96—97, március 26.00, 25,92—26.00, 
25.84, 75. 68, 83, 72, 76, zárlat 25.76 — 
25.77. Rozs: Október 20.58, 54. 64, 65, 
55, 44, 62, 50, zárlat 20.51—52, március 
21.95, 22.02, 21.96, 93, 87, 80, 22.00,
21.90, zárlat 21.90—21.92. Tengeri: Má­
jus 25.35, 25, 10, zárlat 25.15 25.25, 
július 25.90, 79, 74, 68, 66, 60, zárlat 
25.60- 02.

Valutaárfolyamok.
Angol tont 27.72—27.87, Belga frank 

79.45—79.75, Cselt korona 16.92 17.00,
Dán korona 152.40—153.00. Dinár 9.90 
—10.04, Dollár 570.80—572.80. Francia 
frank 22.35—22.55, Hollandi forint 230 
—231.00, Lengyel zlotv 64.10—64.40, 
Lei 3.375—3.415, Líra 29.90—30.15, Né­
met márka 136.40—136.90, Norvég ko­
rona 152.45—153.05, Osztr. schilling 
80.35—80.70, Spanyol pezeta 81.40— 
82.10, Svájci frank 110.20—110.60, Svéd 
korona 152.90—153.50.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY 

BURKOLÁSI MUNKÁRA.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a város bel­

területén a Honvéd, Baross, Nyit, Csemete és 
Dózsa uccákon 1929. év folyamán foganatosí­
tandó kiskö és aszfalt burkolatozási munkála­
tok biztosítására, úgy az anyag szállítására, 
mint a munka végzésére nyilvános zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdet,

Ajánlat teendő:
1. a Honvéd uccán 6.500 in- bazalt kisko;
2. a Baross uccán 3.200 m2 aszfalt burko­

latra;
3. a Nyíl uccán 5.300 m'-' aszfalt burkolatra;
4. a Csemete uccán 1.800 m2 aszfalt burko­

latra;
5. a Dózsa uccán 3.040 m'J aszfalt burko­

latra.
Ajánlat csak a kiadott ajánlati űrlapokon 

tehető.
A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban 

(rendőrségi épület, Kossuth u. 20. sz., III. em. 
106. sz. a.) kapható 6 P befizetése ellenében a 
hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban „Aján­
latok a Honvéd stb. uccák burkolási munká­
lataira" felirattal a polgármesteri hivatalba 
adandók be 1929. évi junius hó 12. napján d. e.
11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanezen napon déli
12 órakor a városháza tanácstermében.

Debrecen, 1929 május hó 16-án.
VÁROSI TANÁCS.

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitó1, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú­
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67- (Megyeházzal szemben.)

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
LAKÁS BÉRBEADÁSÁRA.

A városi tanács a Bethlen u. 15. sz. alatt 
levő és 2 uccai, 1 udvari szoba, előszoba, 
konyha, élés- és fáskamara, pincéből és autó­
garázsból álló lakásnak 1932 április 30-ig ter­
jedő időre leendő bérbeadására újabb árve­
rést hirdet utóajánlat kizárásával.

A nyilvános szóbeli árverés a városháza ta­
nácstermében 1929. évi május hó 25., szomba­
ton d. e. 9 órakor lesz.

A részletes feltételek a jog- és pénzügyi 
ügyosztálynál (Városháza, I. em. 35. sz.) a 
hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Debrecen, 1929 május hó 21-én.
VÁROSI TANÁCS.

UTÓAJÁNLATI ÁRVERÉS
A KINCSESHEGYl HÁZHELYEKRE.

A városi tanács közhírre teszi, hogy a má­
jus l-én tartott árverés eredménye ellen a 
Huszár Gál u. 2. sz., Szegedi Gergely u. 6. sz. 
és a Kinpseshegy u. 8. sz. telkekre e hó 28-án, 
kedden d. e. 9 órakor a városháza tanácster­
mében utóajánlati árverés tartatik.

A május hó l-i árverésen a jelzett telkekért 
a következő legmagasabb árak ígérgettek:

Huszár Gál ucca 2. szánni teleknél ölenként 
15.— pengő;

Kincseshegy ucca 8. számú teleknél ölenként 
3. - pengő;

Szegedi Gergely ucca 6. sz. teleknél ölenként 
1.50 pengő.

Az utóajánlatokat tevők *ezen árnál 10 % -kai 
magasabb összegű utóajánJatot tettek.

Az árverésen bárki részt vehet, aki 150.— 
pengő bánatpénzt az árverelő bizottságnií'l le­
tétbe helyez.

További utóajánlatnak helye nincs.
Kelt Debrecen szab. kir. város tanácsától 

1929. évi május hó 22-én.
A VÁROSI TANÁCS.

Permetezők, sodronyke- beszler és dáviD
m , _ * # Ta8ker»sk«dósében

ritések, mindennemű vasáruk
aükeneski 

Piac ucca 7.
a Kossuth szobor mellett.

ML kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon @nappal jj.jjjj.
■em

I *
l Saját gyártmányt! mosó-szarvas és nappa •

f bőrkeztyüt, ;
♦ valamint glaccbőr divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban *
♦ Szükség esetén mérték szerint ogy nap alatt készülnek *

♦ Scfcftn erei <i»e* ♦
♦ keztyl-, kitizei- 61 orvot! nOtzeriírikan OEBRECEf, Plan ucca M. szén, Csapé uccu tárok. Iilifoc 11—66 ♦

Üzletáthelyezés
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, hogy szücstizletemet a Király 
uccábúl Miklós ucca 22. szám alá 
(Szalka ucca sarok) helyeztem át. — To­
vábbra is igen tisztelt vevői pártfogását |
kéri

LEHNER LAJOS
szflesmester.

I

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Kisíemplom- 

bazár.
tlltelkúpos egyéneknek _havj_ ^ászletiü_ Is készp enzim«

fltHllI

darabos és oltott mész,
olcsó méHrtioiiiokléftla jfyórl árkán, 
cement, l>etoitlcavic#, ui|i»z, ^tukatm- 
íiAd, icfiéneine'rek, ltópor, cserép, vafatifinl

száraz tűzifa is I" külföldi 
porosz és hazai szenek
1 u legolcsóbb napi árban beszerezhető 
RARTMA Ützita, szén és építkezési anyagok telepén

L egjutányt, sebban válla- 
lók szőrméket, téli kabá­
tokat, stb. nyári megőr- 
zé&re

2% kezelési díjért az élték után 
porszlvógép és porológép keze­
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER

___ Miklós u. 22. (Szálkái u. sarok)

3 Wiiiiili!jfe-a' >!v; ;íle i/-- ikélV %■’,1

-t : jy T"VÍ*‘' *•" ” J
F £. «II |,1»»

Yöfwéaépets

mcigUs a. kr íjoDDőkl
KAPHATd: ,

SINGER VARRÓGÉP 
részvénytársaság 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
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Úriembert,
ki anyagilag segítene, hogy 
kis húgom „Tetánia” beteg­
ségét 2 éven Padjebrad or­
vosi szaktekintélyek által 
ajánlott szanatóriumban 
gyógykezeltethetném. Le­
veleket fényképpel Lilla 
jeligére dupla borítékban a 
Pesti Hírlap fökiadójába 
kérek. 620—a

Egyedülálló
uriasszonynál egy biztos 
állásban levő úriember igazi 
otthonra találna. Leveleket 
a kiadóba „Fair uriasz- 
szony" jeligére. 6670—c

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 6721—b

Egy
szép. tágas uccai szoba és 
előszoba, pincehelyiség bár­
milyen célra alkalmas, ki­
adó. Zugó u. 8. 7345—a

Egy
szoba, konyha, speiz, ve­
randa kiadó. Vörösmarty u. 
7. sz. 6744—a

Kiadó
2 szobás parkettes lakás. 
Tímár u. 52. 6750—a

Szoba
bútorozva fürdőszoba hasz­
nálattal azonnalra kiadó. 
Fischer, Hatvan ucca 1.

6748—c
Kiadó

egy szoba, konyha június 
1-re. Sz. Papp István u. 24.

3567 -a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Lorántffy ucca 19., 
balra. 3571- a

Uccai
bútorozott szép világos szo­
ba és világos pinceszoba ki­
adó. Mester ucca 31. 3578-a

Egy
udvari szoba kiadó. Darabos 
ucca 55. 3593—a

Három
egyszerű kis szoba, előszoba 
és konyhából áVó földszin­
tes lakás, irodán?, c igen al­
kalmas, azonnal kiadó. Hu­
nyadi u. 17. 3586 -a

Bútorozott
uccai szoba 2—3 sze Hely­
nek azonnal kiadó. Bika- 
bérház, moziudv.tr, félémé­
it 6. 3589 a

Uccai
bútorozott és egy különbe- 
járatu bútorozott szoba ki­
adó. Kígyó 30, 3 .>43- -a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58. 3605 b

Két
uccai nagy szoba, újonnan 
festett előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel kiadó 
június elsejére. 6756 —b

Kiadó
szép uccai szoba előszoba 
mellékhelyiségeivel azonnal 
elfoglalható. Ugyanott egy 
uccai pinceszoba is junius 
1-re kiadó. Kandia ucca 5.

3582—a

Lakás,
egy szoba, konyha, irodá­
nak is alkalmas, kiadó. 
Batthyány u. 12. 35/0 - ?

Uccai
szép uj szoba, konyha, 
speiz, fáskamara elsejére ki­
adó. Eötvös 68. 3607 a

Uccai
egy vagy két szoba, kony­
ha lakás kiadó. Simonffy 
34. 6759—a

Kétszobás
lakás, pinceszoba, műhely- 
helyiség kiadó. Ablaktokok, 
kamraajtó eladó. Hatvan 
ucca 55. 3599-—a

Szépen
bútorozott szoba nagyon ol­
csón kiadó. Bethlen ucca 
24., középső lakás. 6733—c

Kiadó
Széchenyi ucca 12. sz. a- 
a királyi táblával szemben 
egy csinosan bútorozott 
szoba egy vagy két személy 
részére. Keresztépületben.

6608—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedésl-«n. 7605—c

Pacsirta ucca
19. számú azonnal beköl­
tözhető 3 szobás családi ház 
eladó. 1076-a

Két
és háromszobás modern uri- 
lakás kiadó. Értekezni 9- - 
12-ig Ballánénál, Iparkama­
ra épületében. 6624—c

Péterfia u. 2.
számit házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407-

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
sz. alatt. 6723—c

Újonnan
épült 2 szobás, konyhás, 
speizos, fürdőszobás uccai 
lakás junius hó 1-re kiadó 
Disznótartás megengedve. 
Bekecs ucca 1. 3531—c

Elegánsan
bútorozott szobák fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730 - c

Kiadó
junius 1-re bútorozott ud­
vari szoba. Hüvelyes 9.

3491 c

Kiadó
uccai két szoba, konyha, 
fáskamara junius 1-re. 
Arany János ucca 55. szám. 
Értekezni lehet Jókai ucca 
23. sz. 3517—b

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Vörös­
marty ucca 13. 3604-b

Többrendbeli
lakás mellékhelyiségekkel 
junius egyre kiadó a köz­
pontban. Ugyanott külön­
bejáratu bútorozott szoba 
«adó. Iskola u. 8. 3603 a

Egy
szep udvari szoba, konyha 
elsejére kiadó. Kígyó ucca
29. 3579—b

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6694—c

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10—11-ig dr. Sajó 
ügyvédnél. 6300—d

Kiadó
a Bánkon 54 hold föld. Ér­
tekezni Miklós ucca 36.

3759—a

Négy és fél hold
ondódi föld Vedres dűlőben 
eladó. Értekezni Lorántffy 
ucca 10. Ugyanott a ház is 
eladó. 3581—-a

Kollégiumnál
négyszobás családi ház el 
adó. Nemes Deseö Líszló, 
Kossuth u. 16. 3033 - a

Olcsón
eladó adómentes uj ház. — 
Egy szoba, konyha, speiz, 
nyárikonyha, 409 négyszög­
öl gyümölcsös. Mátyás ki­
rály u. 53. Csapókért. 3509a

Eladó
a Jókai u. 31. számú ház, 
gazdálkodónak igen alkal­
mas. 3539—a

Felesbe
kiadó egy és fél hold szőlő, 
föld. Károly Ferenc József 
ut 52. 3530—a

Eladó
Ujmacson 6 hold elsőrendű 
fekete föld. Értekezni Nagy 
Pál tulajdonosnál. 3556- a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, — négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10 — 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Széchenyi -kertben
a legszebb ötszobás villa 
eladó. Cim a kiadóban.

1098—b

4 szobás
modern villa Nagyerdő 
mellett bérbeadó. Cim a ki­
adóban. 1096—c

Kiadó
Homokkert, Budai Ézsaiás 
ucca 43. alatt levő ház.

3512 a

Eladó
ház. Berta u. 6. szám.

Eladó
Aczél ucca 2. sz. villaszerű 
ház, áll két szoba, előszoba, 
konyha, speiz, hentes, mé­
száros üzlet, 300 négyszög­
öl konyhakert, kedvező fi­
zetés mellett, azonnal átve­
hető. 3543—a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Junius 1-re. Késes ucca 63.

1095—b
Három

egyszerű kis szoba, elő- és 
konyhából álló földszinti la­
kás irodának igen alkalmas, 
azonnal kiadó. Hunyadi u. 
17. 1095 b

Egy-két
ur részére bútorozott szoba 
kiadó. Deák Ferenc u. 9. 
Keresztépület. 7340 c

KIADÓ
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341 c

Ötszobás,
előszobás teljes konfortos 
lakás központban kiadó. 
Cim a kiadóban. 6695 c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Négyholdas
kert, ötszobás, fürdőszo-j 
bás, alápincézett villával,' 
aszfaltozott főúton, jutá-: 
nyosan eladó. Értekezhetni: | 
dr. Sajó ügyvédnél, Deák 
Ferenc ucca 6. 6738—c

Újonnan
épült szoba, konyhás lakás, 
kerttel István ut és Margit J 
ucca sarkán kedvező félté-J 
telek mellett eladó vagy 
bérbeadó. Értekezni Kölcsö­
nös Segélyzőben. 6751—ej

Monostorpályi ut
56. sz. ház pékkemencével, 
hentesüzlettel, szatócsüzlet, 
gyümölcsös sürgősen eladó. 
Értekezni helyszínen.

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3523—a

Családi ház 
Pacsirta uccán három szo­
bás beköltözhető lakással, 
gyümölcsös, virágos ud­
varral, külön baromfi ud­
varral eladó. Nemes Descő 
László, Kossuth u. 16.

Eladó
Nagycserén 21 holdas ka­
száló. Váradi Szabó János, 
Batthyány ucca 20. 3568-a

Kossuth ucca
elején óriási nagytelki! bér­
ház üzlettel, nagy jövede­
lemmel eladó. Nemes Deseö 
László, Kossuth 16.

Eladó
ház a Wolaffka telepen. 
Értekezni lehet Keleti sor 
23. Vargakert. 3501 —a

Nagyhortobágynál
kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok, 
egyszáznyolcvan számos le­
geltetési joggal eladó. Ne 
mes Deseö László, Kossuth 
16.

Eladó
Garai ucca 28. számú ház. 
Értekezni ugyanott. 3587-b

Házhelyek
Lakner uccán eladók, négy­
szögöle 1.5 pengő. Értekez­
hetni József kir. h. u. J2.

1091-

Károly Ferenc József
ut 20. számú uriház há­
romszobás beköltözéssel, is­
tállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó. 6697—d

Eladó
háromszáz négyszögöl sa­
roktelek, köriilkeritve. 
Táncsics uccában. Cim a 
kiadóhivatalban. 3460—c

Eladó
vagy kiadó ház, legjobb 
téglából épült egy nagy és 
kis szoba, konyha, udvar és 
kerttel. Vargakert, K. Tóth 
ucca 23. 2504 a

Eladó
lázak. 4000 pengőért, azon­
nal beköltözhető. 1500 pen­
gővel átvehető. Kölcsönös 
Segélyző pénztárnál.

3539—a

Egy
kis családi ház eladó. Szé­
kely u. 16. sz. 3560—a

Házhelynek
háromszáz négyszögöl szép 
szőlő eladó, lakásnak vagy 
üzletnek négy szoba a szo- 
boszlói úti dűlő 6. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni: 
Szabó Kálmán ucca 45.

1072-a

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
számú adómentes ház el- 
költözés végett. 1081 a

ÖN IS LEHET
háziúr, ha azonnal vesz egy 
szép fekvésű házhelyet a 
Diószegi útnál, a villamos 
megállótól 200 lépésre, 36 
havi részletfizetésre. Felvi­
lágosítást ad dr. Ratlcóczi, 
Zöldfa ucca 8. — Telefon 
17-47. 3474—a

Eladó
Nagycserén 13 hold tanyás­
birtok és külön 14 hold 
szántó. Értekezni lehet dr. 
Ticz János ügyvédnél. Piac 
70. sz. 3548—a

Eladó
Csillag ucca 22. számú csi­
nos ház. 3508—a

Eladó
Alsójózsán fő ucca 181. sz. 
alatt levő ház. Értekezni le­
het a tulajdonossal. Kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett. 3503—a

Böszörményi ut
29. szám alatt több uccára 
nyiló szőlő kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Bő­
vebbet dr. Nagy Samu, Pé­
terfia ucca 2. 6655—b

MBMMi
Zálogkölcsönöket

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

3524—a

liliffijJI
Intelligens

német kisasszony azonnali 
belépésre állást keres. Szi­
ves megkereséseket a kiadó­
ba kérek. 7323—a

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek vi­
dékre magános úrnőhöz 
vagy úriemberhez. Mike 
Erzsébet, Debrecen. Kinizsi 
ucca 19. 1073—a

Magános
vidéki uriasszony ajánlkozik 
szerény díjazásért házveze­
tőnőnek, vidékre is megy. 
Címe: Péczeli u. 6. sz., 2. 
ajtó, jobbra. 1084—a

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezni Vár 
ucca 8. 3526—a

Mosni,
takarítani, szobákat súrolni 
elmegyek jutányos árért. 
Darabos ucca 42., ajtó 3.

6737

Gyors-
és gépiró — mérlegképes 
könyvelő esti, esetleg déli 
órákban szerény díjazásért 
munkát vállal. Telefon: 
százhuszonkilenc. 1082 a

Hosszabb
bankgyakorlattal rendelke­
ző, leépített budapesti per­
fekt német-magyar gyors- 
és gépirónö angol nyelvtu­
dással junius 1-re állást ke­
res. Szives megkeresések: 
„Szerény igényű” jeligére 
Rudolf Mosse hirdetőirodá­
ba, Budapest, IV., Váci uc­
ca 18. kéretnek. 733—a

Deutsches
Fräulein aus feinem Hause 
sucht baldige Stellung bei 
vornehmer christlicher Fa­
milie zu grösseren Kindern 
Auskunfs erteilt Friederike 
Mört, Kossuth u. 39. 6753a

Ügyes
kiszolgáló és kenyeres lány 
azonnal felvétetik a nagyer­
dei tejcsarnokban. 6747—c

Megbízható
kifutó fiút felveszek. Schifí- 
man órás, Piac u. 67.

6740—a

Fűző
tanulólányt és cipész ta­
nulót felveszek. Ugyanott 
kifutót keresek. Berkovits, 
Péterfia 37. 6741—a

Főzőnő,
ki kóser háztartásban jár­
tas, hosszabb bizonyítvá­
nyokkal bir, azonnal felvé­
tetik. Zöldfa ucca 15.

6743—b

Rendes
bejárónőt keresek azonnali 
belépésre. Ráczné, Ferenc 
József ut 38., emelet. 3591-a

Gyakornok
felvétetik. Fülöp. Wesselé­
nyi ucca 14. 6746—a

Csendőrségi
nyugállományú vagy lesze­
relt volt havidíjas egyént, 
aki nagy ismeretséggel
rendelkezik, textil stb. cik­
kek részletfizetésre való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. írásbeli ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Tex­
til” jelige alatt. 6735—c

Jobb leány
bentlakónak — kizárólag 
könyvvel azonnal jelentkez­
het magános uriasszonynál. 
Darabos ucca huszonhat.

3601 —a

Fehérnemű
varróleányt felvesz Vénusz 
kézimunkaszalon, Kossuth 
4. 3602—a

Segcdleány,
önálló munkaerő, azonnal 
felvétetik. Róth Zsuzsi ru­
haszalon, Piac 58. 6758 a

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Mosni,
takarítani elmegyek jutá­
nyos árért. Darabos ucca 
42., ajtó 3. 6571

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Önálló
varrólányok cs tanulólá­
nyok felvétetnek. Rákóczi 
u. 26., varrodában. 6663-c
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Tanuló
jó családból — rádió üzlet­
be felvétetik. Szent Anna 1.

6719--c

■seren

Tanulóleány
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Deutsch Mór könyv­
nyomdájába, Piac ucca 81.

6722—b'

Tanulót
felveszek. Vadász fűszer- 
kereskedő, Meszena 1.

3485—c

F odrát ztan utónak
ügyes fiút felveszek, 
kedy. Király u.

Ké- 
7358—b

Fehérvarrónö és himzőnő
elsőrendű, állandó belső 
munkára, valamint tanuló­
leány felvétetik. Fenyő fe­
hérnemű szalon, Piac 26-b.

6642—c

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát. — 
Cim a kiadóban. 6742—d

Használt
fürdőszobaberendezés meg­
vételre kerestetik. Vár ucca 
8. 3521—a

Kitűnő
korcsma, sörház lelépés nél­
kül, jogfolytonossággal, 
teljes berendezéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte­
kezni Széchenyi u. 22., reg­
gel fél 7—8-ig. 6630—b

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).
Telefon 17-24. 269

Festett
siffon, vasajtó, üvegajtó el­
adó. Burgundia 15. 3533-a

Egy
uj tokos ablak ki-benyiló, 
160x80, eladó. Darabos u. 
55. 3592—a

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3554—a

16-os
Lancaster és 1 éves törzs­
könyvezett német vizsla el­
adó. Tímár 35. 1097 a

Eladó
kerékpárkölcsönző forgal­
mas helyen. Értekezni lehet 
Kút ucca 4. 3572—a

Országos
méretű beépített keret, több 
száz, olcsón eladó. Tóth Er­
zsébetnél, Nyirábrány.

3579—b

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztövel, 
motorral, — berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

6649—d

Minden elképzelhető
szükségletét szerezze be az 
Ingóságközvetitőnél. Na­
gyon szép alkalmi ebédlő- 
diványok már negyven pen­
gőtől, bútorok, dísztárgyak, 
hangszerek és mindenféle 
ingóságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság­
közvetitőnél. 3539—a

Bontásból
kikerült anyagok (tégla, 
cserép, stb.) eladók. Szé­
chenyi ucca 38. 6760—

Szivó-nyomó 
kerekes kutszivnttyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—

Eladó
réz villanyluszterek egy 
siffon, asztalok és li.szteslá- 
da. Teleki ucca 13. 3588-

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Értékes
ebédlőt, egyszerű bútorokat 
jégszekrényt, gyermekko­
csit olcsón eladok. Széche­
nyi 6., Kleinnál. 6725—b

Olcsó
és figyelmes kiszolgálás. 
Hölgyeknek személyesen 
vágok hajat. Egy manikűrös 
kisasszony felvétetik. Kö­
vesd! fodrász, Hatvan u. 41. 
sz. 6757—a

Elveszett
május 20-án 6—7 óra kö­
zött a Nagyerdő—Bika kö­
zött villamoson, vagy onnan 
a Csapó ucca 57. számig 
brilliánsokkal ékesített pla­
tina nyaklánc. Kérjük a 
megtalálót, adja át Csapó 
ucca 57. sz. Nagy Sándor- 
né háztulajdonosnak, hol 
illő jutalomban részesül.

3594—a

Szülésznői értesítés. 
Ormós Józsefné lakását Ho­
mok ucca 118. alá helyezte.

3590—a

Mágnes gyújtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt 
javít. 68—cl

Kiadó
egy nagy világos, uccára 
nyíló pincehelyiség bár­
mily célra. Széchenyi ucca 
57. 1060—c

Műhelynek
alkalmas pincehelyiség 25 
pengőért kiadó. Hatvan uC- 
ca 4., balra. 3554_a

Pince
nagy száraz, bornak, rak­
tárnak kiadó. Szent Anna 
u. 29. 1087—a

Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi­
ciklit, íróasztalt jó állapot­
ban. Cim a kiadóban.

3427—a

Ócskavasüzlet 
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovácsvasért 4 '/3 fil­
tert, csontért 7 fillért. Épít­
keződbe* simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c

Csapó u.
17. számú nagy üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Nyom­
tató u. 10. 6754--b

Nagy
modern üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Guttmann, Csa­
pó u. 33—35. 6753—b

Üzlethelyiség
forgalmas helyen borbély­
nak vagy bárminek alkal­
mas, azonnal kiadó. Teleki 
ucca 92. sz. 1074—á

Üzembiztos
,,Talbot” gyártmányú luxus 
automobil haláleset miatt 
eladó. Vörösmarty u. 7.

6745—a

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó. Guttmann, 
Hunyadi u. 14. 6594—c

Eladó
egy éves Ford-traktor. Bal­
mazújváros, Szekfü u. 1.

6727—a

Angolbegy es 
és török fajgalamb eladó. 
Homok ucca 136. 3544—a

Pünkösd
első napján elveszett az 
Urániában 7—9-ig egy női- 
ernyő, fekete. Megtaláló a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talában, illő jutalom elle­
nében adja át. 7322—a

Korpa
kis és nagy tételekben kap­
ható. Miklós ucca 2. szám.

6749—a

Használt
Austiv traktor, kifogástalan 
üzemképes, 3—4 vasú eké­
vel eladó. Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. 6595-c

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464—c

Férfi
panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2.— pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

Egy
liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20 
Glück, Péterfia 76. 7378-c

Egy
nagyobb vidéki városban jó 
menetelü jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipőüzlet családi okok miatt 
azonnal átadó. 6732—c

Üzlethelyiség
kiadó, szép, nagy, fele lak­
ható. Király u. 5. 7334—b

Üzletnek
alkalmas helyiség kiadó. 
Cim: Kossuth u. 8., házfel­
ügyelőnél. 3537—a

Korcsma,
jó menetelü, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Breuernél, Degenfeldtér 3.

6611—c

Kiadó
a Hrabéczy kelmefestő üz­
lethelyisége. Széchenyi uc­
ca 18. szám. 6621—c

Hajdúszoboszlón
jogfolytonossággal egy kor­
látlan italmérés kiadó. Cim 
Hintalan Edéné, Szilfák al­
ján. 6638—c

Csövestengeri
mázsaszámra eladó. Érte 
kezhetni József kir. h. u. 12.

1092—a

Szalagfűrész
és egy abrikt eladó. Vendég 
68. 3542—a

Egy
jó fejőskecske eladó. Ki­
nizsi ucca 10, sz. 3553—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

I
AZ APRÓHIRDETÉS

Olcsó
és tiszta kiszolgálás Kékedy 
fodrásznál, Király u. 5.

7333—b

az a módja a htrdetérnek, 
amely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az Hiteti 

hirdetések révén szól s kö­
zönséghez, addig a közönség 

egymáskőzti sikert és ered­
mény tho/ó összekötökapisa

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6684—c

Tisztelettel
értesítem az úri és hölgy­
közönséget, hogy a volt 
Rohács-féle borbély- és 
fodrászüzletet Hatvan ucca 
41. szám alatt átvettem, 
amelyet a mai kor igényei­
nek megfelelően továbbra is 
vezetek. Tisztelettel: Kö­
vesd! Imre borbély és fod­
rász. 7343—a

Kóser tejet
36-ért, kalácsot, kenyeret, 
süteményt házhoz küldök. 
Deutsch-féle sütőüzem le- 
rakata, Hatvan u. 43.

6724—a
Értesítem

a Szikhalom juhtartó gaz­
dákat, hogy a nyírás május 
21—27-ig tart. Felügyelő 
gazda. 3514—a

Kimegyek
házhoz helyben bárkinek, 
vidékre is kárpitos munka 
javítását elvégezni. Papp 
György kárpitos mester, 
Kossuth ucca 67. sz. 3559a

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Legelőt
szarvasmarha nyári legel­
tetésére keresek. Vár ucca 
8. 3519—a

AZ APRÓHIRDETÉS
Kijavított

használt bútor állandóan 
kapható. Veszek használt 
bútort. Hatvan ucca 34.

6728-a

Zöld lucerna
ölszámra egész héten 
kapható. Honvédtemető 
10. 1090

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589—c

Hortobágyon
a Porosháti közös magyar 
juh nyírása folyó hó 23. és 
24-én lesz. Diószegi István.

3518—a

át

Cserépkályha 
eladó. Simonyi ut 3. 1067-a

Építtetők!
Bontásból kikerülő jól ége­
tett tégla, fa leszállított ár­
ban eladó. Piac u. 43.

6659—b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Egy
Schuwda pedálcimbalom 
csőn eladó. Kisfaludi ucca 
29. sz. alatt. 6618—c

ol-

Marsal-gyártmányu
cséplő, 48 colos, magánjá­
ró fölszerelés, két tonnás, 
Sewrolet gyártmányú gyors 
teherautó eladó. Hajdúná­
nás, Kassa ucca 31. szám.

3457—a

Porhalyas
szőlővessző, bőtermő, fagy 
mentes, eladó. Csapókért, 
Mátyás király ucca 14., dél 
után 4—7 között. 3562—a

Bor,
kitűnő kokadi, asztali, 1 
liter 80 fillér. Vadász, Me­
szena 1. Telefon 315.

3486—a

Eladó
gyorsteherautó, üzemképes, 
öninditós, villanyvilágítás­
sal, közbejött okok miatt 
olcsón. Apaffy ucca 49.

3477—a

Eladó
országos méhcsaládok, ki­
épített lépek, pergető kap- 
tárak. Kerekes telep, Géza 
u. 24. 3505—a

Eladó
kishatos hétlégkörös kazán, 
esetleg bérbeadó. Vargakert 
K. Tóth 10. Szabó. 3528a

Nyári
női ruhák, férfiruhák, an­
tik bútorok, könyvek, férfi­
cipők eladók. Szent Anna u. 
34. 1079—a

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter­
fia 76. 615—c

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok

Egy
fejőstehén tartásra feles te­
jért kiadatik. Vár ucca 8.

3493—a

ca 86. 1472—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Olcsó
cipő megrendelések és tal- 
palások krupomból férfi 3 
pengő, női 2.40. Eötvös 37. 
Kovács. 3570 -a

Világos,
magas, száraz, száz négy­
szögméteres pince kiadó. 
Deák Ferenc ucca 6. szám. 
Ugyanott uccai és udvari 
irodák kiadók. 6739—c

Borotválás
—.20 hajvágás .20, fazon­
ra —.40. Speciál bubi és 
habi hajvágás .40. Miklós 
ucca 53. Torna. 67 55

előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

E lektrotechnikai
és Rádiólaboratórium vál­
lalja a legújabb tipusu 
rádiókészülékek és alkatré­
szek gyári áron való beszer­
zését garancia mellett. — 
Csak engedélyestől vásárol­
jon. Óvakodjon a rádiókon­
tároktól. Felvilágosítást ad 
a legújabb zöld-sárga-kék- 
vörös neonfény reklám vi­
lágításról és színes felvilla­
nó lámpákról. Jelző világi- 
tásu és erőátviteli berende­
zések. Nagyerdő, városi vil­
la IV. 1070—a

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalvi ucca 3. 
Telefon 6-58. 3565-a

Keresek
azonnalra 2—3 szobás 
komplett földszinti lakást 
József kir. herceg, Simonffy 
Széchenyi, Hatvan uccán, 
vagy közelében. Ajánlatot: 
„Azonnal” jeligére a kiadó­
ba kérek. 6660—a

Jóhangu
zongora kiadó. Batthyány 
ucca 5. szám. 1083- a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c
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A ház 
ideje i
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össze, liosv 
tatásáról ta 
inilven féltéi 
Vass József 

Ma délelő 
tartott és ez 
a szociálpol 
bejelentette, 
változtatása 
zésbe lépett 
niszterrcl. K 
jaival, hogy 
eihatározásr 
minden am 
mánv a lak; 
megváltozta

a háztulaj 
rendelet i
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Ä ko 
megl 
sújtó
A népj 

tárgi 
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liudapes 
mai üléséi 

lisztem 
jóléti táré 
a nyernie 
sürgeti.

Usetty 
ciális telje 

Rőtként 
népjóléti 
van lakás 
vényhozá: 
kérdést.

Fitz Ai 
kozik a 
ríil.

Kétlily 
leli minis 
iát vészit! 
öleli egy;

Kriszta 
zetet és 
zottabb 
kéri a né 

Farkas 
kasok bi; 
n klinika 
említi, he

a viele!

Technológiailag
szabni tanítok, úri házhoz 
varrni megyek, vidékre is I 
lakásomon vállalok. Jezer- 
niczkyné, Kölesei 6. 3566-a

Legelőt
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár ucca 8.

3496-a

Eladó
kettő vagon árpa kisebb té­
telekben is. Füszerüzlet, 
Budai Ézsaiás ucca 2. szám.

S( hat
népjólét 
eredméi 
esökker 

Az a 
tcsztésé 
vidékne 
lnne mt 
erednie
meg a 
klfogad 

Vass
Anti 
tény;


